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Одборници Градске скупштине Ужица усвојили су први ребаланс 
буџета за ову годину. Предлог ребланса изложио је члан Градског већа 
за буџет и финансије Зоран Аџић који је рекао да су приходи умањени 
за 231 милион динара и да ребалансирани буџет износи 2.390.000.000 
динара. По њему смањење ужичког буџета изазвано је мерама штедње 
као последице отклањања поплава уз напомену да се буџетска плаћања 
измирују у законском року до 45 дана. Други разлог је усклађивање 
прихода и расхода како би се обезбедила ликвидност буџета. Капитал-
на средства од Републике су предмет ребаланса као и финансирање 
Градске општине Севојно. Део буџета који се односи на приходе од по-
реза на доходак, добит и  капиталну добит смањен је за 172 милиона 
динара. Директор “Дирекције за изградњу” Никола Максимовић рекао 
је да је буџет овог предузећа смањен за 71 милион динара уз напомену 
да неће “трпети” одржавање и градња улица. После вишечасовне рас-

хроника

Постројење за 
отпадне воде у Севојну?

СЕДНИЦА ГРАДСКЕ СКУПШТИНЕ УЖИЦА

Ребалансирани буџет мањи за 231 милион динара. Градској општини Севојно два милиона транс-
ферних средстава за реконструкцију зграде и пројектованих 6 милиона динара. Сагласност на 

одредбе уговора о финансирању Постројења за пречишћавање отпадних вода у коме се не наводи 
локација. Одборницима се обратили представници МЗ Горјани и Крвавци. 

Седница градске скупштине Ужица 30. јуна ове године

Зоран Аџић, члан Градског 

већа за буџет и финансије
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Делегација МЗ Горјана и Крваваца у скупштинским клупама 

праве о ребалансу и критике појединих одборника за (не) из-
двајања за социјалну заштиту, СОС телефон, спорт, азил за псе 
и друго буџет је усвојен.   На 32. седници је донета и одлуку да 
два милиона трансферних средстава буде пребачено 
на рачун Градске општине Севојно за реконструк-
цију зграде, грејања и столарије. Председник 
општине Севојно Бране Синџиревић каже 
за “Вести” да је у питању пројекција поло-
вине буџета Севојна од 6.315.000 је хипо-
тетичка цифра и урађена на бази нивоа 
реализације ових прихода прошле годи-
не. О томе како ће средства бити распо-
дељена о томе ће одлучити одборници 
Севојна, наводи Синџиревић и додаје да 
се манипулише да ће 80 одсто буџета Се-
војна “отићи” на плате запослених док по 
Статуту Града и Општина Севојно има само 
два запослена и то на функцијама председника 
и заменика председника општине. Уз ограду 
одборника Демократске странке који су исказали ре-
зерву у погледу валидности уговора за пројеакат Постројење за 
пречишћавање отпадних вода већина је дала сагласност на три-
латерални уговор о коришћењу средстава немачке банке у изно-
су од 15,5 милиона евра. У образложењу ове одлуке 
градоначелник Саша Милошевић је рекао да је 
предмет уговора финансирање пројекта, који 
је донација, а не кредит, а не локација. Он 
је додао да ће проблем локације бити 
превазиђен. Градоначелник је рекао да 
није споран ни потпис Министарства 
енергетике и животне средине из де-
цембра 2012. године на уговору  са 
немачком банком и да се зна правни 
следбеник, јер је екологија сада у на-
длежности Министарства пољопри-
вреде. У расправи по овој тачки учест-
вовали су и представници МЗ Горјани и 
Крвавци. Заменик председника МЗ Горја-
ни Милош Миливојевић  подсетио је да је 
локација одређена 1984. године Урбанистичким 
планом и када готово није било кућа док их је сада на 
стотине. Уз хронологију дешавања и прибављених спорних са-
гласности о градњи овог објекта он је поновио да мештани неће 
постројење на својим њивама. Миливојевић је за скупштинском 

говорницом изнео недоумице око печатирања уговора непо-
стојећег министарства, Министарства енергетике. Васо Симић, 

члан МЗ Крвавци говорио је о усменим обећањима о дис-
локацији Постројења и разумевању Министар-

ства пољопривреде да ће представници доћи 
на лице места у Горјане како би се уверили 

о чему се ради. Одборници су дали са-
гласност “Водоводу” на задужење од 
486.000 евра за кредит у вези градње 
Постројења. Као нова локација за 
Постројење за пречишћавање от-
падних вода у паузи седнице незва-
нично је помињано Севојно. На 32. 
седници градског парламента озва-

ничена је одлука о кредитном заду-
жењу Града Ужица за 130 милиона ди-

нара и то за завршетак вртића на Пори, 
набавку опреме за ЈП „Нискоградња“, киш-

ну и фекалну канализацију у Херцеговачкој 
улици. Затим за водовод Теразије – Волујац, водо-

вод у систему Лужничка долина Каменица, Бјелотићи и Ка-
ран, водовод Змајевац – гравитациони цевовод Равни, Никоје-
вићи, Бјеловац, Раванско поље и Калдрма, водовод Дрежник, 

реконструкцију Улице Светозара Марковића, ту-
ристичку сигнализацију и инфраструктурне 

објекте на аеродрому Поникве. ЈКП „Биок-
тош“ је одборено кредитно задужење за 

набавку ауто смећара и 100 нових кон-
тејнера, а седници су усвојени су из-
вештаји о раду Народног музеја, На-
родног позоришта, Народне библио-
теке, Градске галерије, Историјског 
архива за прошлу годину и дата са-
гласност на програм рада архива за 
ову годину. Усвојен је извештај о раду 

Дечијег одмаралишта „Златибор“ за 
прошлу и дата сагласност на програм 

рада одмаралишта за ову годину као и из-
вештаји о раду Регионалног центра за про-

фесионални развој запослених у образовању за 
2013. годину, Туристичке организације регије запад-

на Србија и извештај о раду Градског јавног правобранилаштва.

Ж. Ерић

Бране Синџиревић, 
председник Градске 

општине Севојно

Иван Филиповић, ДС
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Сећање на борце
НА ВИДОВДАН У ДРЕЖНИКУ

Традиционално на Видо-
вдан у Дрежничкој цркви слу-
жен је парастос погинулим 
борцима уз појединачно по-
мињање имена. Парастос је 
служио парох Душан Томић. 
Удружење “Митроплит Јосиф 

Цвијовић” заједно са црквом 
окупља мештане и госте тог 
дана када и посећују Спомен 
дом митрополита, рекао је 
Илија Жеравчић председник 
удружења.

Д.Ц

Представници Удружења  исред цркве Ваведење у Београду где је 
и сахрањен митроплит Цвијовић

Истакли се знањем и талентом
НАГРАЂЕНИ ЂАЦИ ГЕНЕРАЦИЈЕ ИЗ  ЗЛАТИБОРСКОГ ОКРУГА

Ђаци генерације основних и средњих школа из Златиборског 
округа награђени су збирком кованица са ликом знаменитих лич-
ности Србије у оквиру традиционалне акције Политике АД и Ми-
нистарства просвете.Укупно 56 ученика од којих 35 из основних и 
21 из средњих школа заслужило је ово признање. На златницима су 
ликови Стефана Немање,Светог Саве, Николе Тесле, Михаила 
Пупина,Доситеја Обрадовића, Вука Караџића, Ива Андрића...

На додели ученицима, родитељимаи просветним радницима 
обратио се мр Љубиша Антонијевић, помоћник министра просвете 
упућујући им похвале за постигнуте резултате током школовања.

-Ваша имена остаће убележена са жељом да успешни будете и у 
наставку школовања, рекао је Антонијевић. А у име "Политике" чес-
титке за успешно школовање упутила им је јелена Бошковић, нови-
нарка Илустроване политике.

Д.Цвијовић

У акцији Политике АД и Министарства просвете 56 ученика основних и средњих школа добило је 
збирке кованица са ликовима знаменитих личности Србије

Забрањено 
купање

ЈЕЗЕРО ВРУТЦИ

 Републички санитарни испектор Министарства здравља Ре-
публике Србије, забранио је купање на језеру Врутци због интези-
вног цветања алги на језеру и потенцијалне опасности за здравље 
купача, каже се у саопштењу Градског штаба за ванредне ситу-
ације. 

Испитивање воде у језеру Врутци спровео је Биолошки факул-
тет из Београда, где је уочено  интензивирање процеса површин-
ског „цветања“ цијанобактерија на језеру Врутци па се не препо-
ручује коришћење овог језера за купање и рекреацију због могућ-
ности угрожавања здравља купача. 

Због могућности да „цветање“ цијанобактерија утиче на фауну 
у језеру Врутци није препоручено коришћење рибе из језера у 
исхрани.

У наредном периоду биће настављено праћење процеса „цве-
тања“ и контрола исправности воде језера Врутци и у складу са 
развојем ситуације и законском регулативом предузимаће се све 
неопходне мере како би се обезбедила потпуна заштита здравља 
грађана.- наводи се у саопштењу Градског штаба за ванредне ситу-
ације. 

Из Штаба још подсећају да се водоснабдевање Ужица не врши 
из акумулације Врутци, већ са алтернативног захвата Сушичког 
врела, па цветање цијанобактерија на језеру нема никаквог ути-
цаја на квалитет воде за пиће у Ужицу. 

Р. В. 
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Пре 86 година, 30. јуна Чајетина је проглашена варошицом. Од 
тада почиње њен развој да би сада израсла у најпосећеније ту-
ристичко место у Србији. Иако је по броју становника мала Општи-
на, Чајетина је општина великих идеја и активности- нагасио 
је председник општине Чајетина Милан Стаматовић 
обраћајући се званицама:

- Чајетина је једна од најуспешнијих и нај-
перспективнијих локалних самоуправа у Ср-
бији. У периоду који је иза нас урадили смо 
око 200 километара асфалтних путева, а то 
вам је као једна трака ауто пута до Београ-
да. Такође смо отворили и пет вртића, од 
којих се четири налазе у сеоским месним 
заједницама. Помогли смо или заједно до-
вршили пет првославних храмова, а једна 
смо од општина са најмањом стопом неза-
послености, испод 10 одсто. -

Миливоје Рајовић, председник СО 
Чајетина је истакао да уз добро општинско 
руководство и ресурсе којима располажу, 
не треба да брину за будућност:

- Наша потреба је да свако деловање, 
организација, свака инвестиција, буду по-
стављени као обавеза Општине која има 
породични приступ и која своју заједницу 
подстиче, бодри и помаже. - 

У име српске светиње, манастира Хи-
ландар, гостима се обратио и Милош 
Стојковић, изасланик манастира:

- Хвала вам због свих добрих дела које 
је ова општина учинила последњих година. 

Чајетина је на челу са Миланом Стаматовићем и његовим сарадни-
цима, била највећи донатор за обнову манастира Хиландар у 2013. 
и 2014. години. - 

У наставку свечане седнице, додељене су плакете, при-
знања и новчане награде најзаслужнијим појединцима 

и колективима за изузетан допринос развоју 
општине у протеклом периоду. 

Највредније признање, које се додељује по-
водом Дана општине – Златиборску повељу, 
добило је  предузеће “Di Vi” из Бранешког 
поља.

Награде “Димитрије Туцовић” добили 
су: Милисав Жунић, пољопривредник из 
Криве Реке који годишње произведе 
200.000 литара млека,  Радоје Бојовић из 
Криве Реке, власник кланице која у тову 

има 200 бикова,  Марко Марић из Мачката, 
који се успешно бави овчарством,  Миладин 
Каљевић из Шљивовице, добитник прве на-
граде за квалитет на шљивовичкој “Ракија-
ди”,  Недељко Попадић, песник из Београда, 
Милан Лојаница, угоститељ из Бранежаца.

Захвалнице су уручене и појединцима 
који су се истакли радом у прошлој години:  
ФК “Златибор”,  Маријана Шопаловић из 
Мачката,  Јелена Станојевић, професор срп-
ског језика и књижевности, Ана Васиљевић, 
професор историје, Милија Јездовић из 
Ужица,  Александра Драговић из Чајетине

З. И.

хроника

Међу најбољима у Србији
ДАН ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

Општина Чајетина је у прусуству општинског руководства, сарадника и бројних прија-
теља обележила Дан општине. На свечаној седници Скупштине општине уручена су 

бројна признања, плакете и новчане награде појединцима и колективима

Милан Стаматовић,
председник Општине Чајетина

Иако је по броју становника мала 
Општина, Чајетина је општина 

великих идеја и активности

Награда “Зоран Тмушић”
По први пут  је уручена награда “Зоран Тмушић” установљена у категорији “хума-
ност и људскост” у тешким временима. Признање које носи име великог новинара и 

још већег човека, покојног Тмуше, припало је Јагоди Јеремић наставници српског 
језика у ОШ “Димитрије Туцовић” у Чајетини.
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Имаћемо довољно воде
током лета

ДРАГАН СИМИЋ, ДИРЕКТОР ЈКП “ВОДОВОД” УЖИЦЕ

- Очекујем да ћемо потпуну замену филтерских поља завршити до 1. авгус-
та, а инвестиција ће коштати између 15 и 20 милиона динара. Међутим, 
замена песка не решава проблем алги и неметода, али значајно умањује 
њихово присуство у води. Трајно решење је нови технолошки процес - озони-
зација или неки други додатни третман што ће стручњаци одредити - 
каже за “Вести” директор Драган Симић.

Санитарна инспекција је про-
теклих дана забранила купање и 
излов рибе на језеру Врутци. 
Каква је ситуација на акумула-
цији из угла “Водовода”?  
- Врутци су помало остали у “сен-

ци” изналажења алтернативног начи-
на снабдевања града водом. Наша 
процена је била да ће велике воде у 
мају, и испуштањем и по 60 кубика у 
секунди доћи до “испирања” језера. 
Узорковали смо воду 24. маја и кас-
није, али анализе показују да је унето 
више “нове хране” у акумулацију што 
је допринело, бар тако стручњаци 
кажу, да алге поново “букну”. Алге су 
на дубини од око 3 метра и препорука 
је забрана купања и излова рибе. За-
вод за јавно здравље ради узорковање 
воде Ђетиње на Плажи и узводно од 
Велике бране и ових дана очекујемо 
мере у складу са налазима. Са Врутака 
у делу наше одговорности испуштамо 
релативно малу количину воде од 200 
до 500 литара у секунди што је био-
лошки минимум који служи за опле-
мењивање реке. Пројектни задатак санације Врутака чији су инвес-
титор “Србија воде” у сарадњи са Институтом “Јарослав Черни” је у 
Влади Србије и чекамо одлуку. Израда пројекта санације језера ко-
шта око 40 милиона динара укључујући и реконструкцију Фабрике 
воде на Церовића брду.  

  
Брана Врутци је одиграла значајну улогу регулације нивоа 
реке Ђетиње док су у великом делу Србије поплаве носиле све 
пред собом. И овом приликом са уважавањем помињемо име 
главног пројектанта професора Лазара Јовановића. 
 - То је једна од четири функције бране Врутци. Обично се мисли 

да Врутци служе само за водоснабдевање Ужица. “Водовод” превен-
тивно снижава ниво воде језера и то смо радили два пута годишње. 
Захваљујући нижем водостају језера акумулација је одиграла заш-
титну улогу. Показала се наша стручност и исправност оваквог уп-
рављања акумулацијом и браном. Контролисаним испуштањем 

воде сачували смо од поплаве не 
само делове Ужица, већ и Пожеге, 
Чачка...

Ужице се од фебруара снабдева во-
дом са Сушичких врела. Шта кажу 
последње анализе воде, каквог је 
квалитета и шта “Водовод” преду-
зима на заштити овог изворишта? 

- Вода са Сушице је доброг ква-
литета. Разликује се по укусу од 
воде са Врутака што становништво 
примећује. То је дубинска вода и 
тешко предвидива у квалитету. 
Нужно је стално праћење и анализа 
воде да не би дошло до било каквог 
поремећаја што и чинимо. “Водо-
вод” са предузећем “Јединство” 
ради на ограђивању Сушичких вре-
ла. Извориште ће бити потпуно 
заштићено и обележено, а затим 
следи санитарна заштита читавог 
подручја коју ће финансирати Град 
Ужице и општина Чајетина укљу-
чујући контролу потенцијалних за-
гађивача.

У току је реконструкција Фабрике воде на Церовића брду, за-
мена филтерског песка и други радови...
-  Морамо подићи технологију прераде сирове воде. Учинили 

смо оно што је у нашој моћи. У току је замена филтерског песка у 
базенима и претаће опреме. Радимо то без пројекта зато што зва-
нично није завршен и због тога смо мало успорили активности да 
не бисмо направили било какву грешку, упоредо радећи тестирања 
и сталне пробе на постројењу Церовића брдо. Очекујем да ћемо 
потпуну замену филтерских поља завршити до 1. августа, а инвес-
тиција ће коштати између 15 и 20 милиона динара.. Међутим, заме-
на песка не решава проблем алги и неметода, али значајно умањује 
њихово присуство у води. Трајно решење је нови технолошки про-
цес - озонизација или неки други додатни третман што ће стручња-
ци рећи.
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- Потпуно реконструишемо бунаре у Турици који до сада коришћени само у случају преке потребе, јер 
се не могу користити у континуитету. Променићемо пумпе, опрему, струјну инсталацију, уводимо 

даљински надзор и контролу и та инвестиција ће бити око 5 милиона динара и то ћемо завршити до 
1. августа. Други извор је Ђебића врело које даје 20-30 литара у секунди и то ћемо укључити у систем, 

заменити пумпе и уложити негде око два милиона динара. То је помоћ у сушном периоду како бисмо 
обезбедили довољно воде за Град, али трајно решење су Врутци - наводи Симић. 
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она динара. Набавка хемијских средстава за предтретман воде у ванредној ситуацији је око 5 мили-
она динара. Реконструкција Фабрике воде ће коштати око 12 милиона динара, бунари у Турици 5, а 

Ћебића врело 2 милиона динара што је укупно око 32 милиона динара трошкова што за “Водовод” није 
мало. Ипак сматрамо да ће “Водовод” успети да савлада сва финансијска оптерећења и текућу по-
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што је знатно испод просека у Србији. “Водоводу” и два одсто 
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привреда

Производња, пре свега
ОПШТЕ УДРУЖЕЊЕ ПРЕДУЗЕТНИКА УЖИЦЕ

Опште удружење предузетника Ужице покренуће у наредном периоду иницијативе за развој искљу-
чиво производних делатности ради оживљавања привреде у целини и повећања запошљавања

Са скупа у свечаној сали градске Скупштине

Милан Лучић Радоје Николић

Покретање активности малих и средњих предузећа и преду-
зетника  на бржем развоју што ће омогућити повећање запосле-
ности на подручју града Ужица, била окосница састанка који је ор-
ганизовало прошлог петка Опште удружење предузетника Ужице са 
представницима малих и средњих предузећа са градског подручја и 
представницима  локалне самоуправе. На састанак су били позвани,  
али се нису појавили представници Министарства привреде Репу-
блике Србије.

-Повод да се сакупимо, а ова-
ко то нисмо урадили сигурно 
ниједном у протеклих 15 година, 
јесте садашње, веома критично 
стање наше привреде која је на 
рубу амбиса,- каже Радоје Нико-
лић, угледни ужички приватни 
предузетник, председник Општег 
удружења. Све досадашње ини-
цијативе које је Удружење покре-
тало, завшавале су као “мртво 
слово” на папиру.

-Сада смо упорни и оно што 
будемо договорили желимо и да 
спроведемо у пракси до краја, не 
због предузетника који су егзис-
тенцијално на неки начин обез-
беђени, већ због оних који немају 
посла. Желимо да заједнички, са 
локалном самоуправом, покрене-
мо акцију и оживимо привреду и ићи ћемо и до тога да јавним огла-
сом тражимо кандидовање програма за развој предузетништва и 
повећање запошљавања. Можда ће се јавити садашњи предузетни-
ци, затим они који желе да покрену свој бизнис или можда и неки 
из околних места, па и из иностранства. Хоћемо да кренемо са мрт-
ве тачке,- рекао је Николић. Он је нагласио да је за успех ове акције 
веома значајно да приватни предузетници и они који желе то да 
буду, знају на шта могу да рачунају, шта им локална самоуправа 
конкретно нуди, да брже добијају сагласност на проширење произ-
водње, да накнада за грађевинско земљиште буде реалнија и присту-
пачнија и тако даље. 

-У наредном периоду треба искључиво да подржавамо развој 
производних делатности било које врсте, јер трговине и угости-

тељства има и више него што наш стандард може да издржи,- под-
влачи Николић.

По речима Николића, радиће се и на враћању поверења преду-
зетник према свом Удружењу које треба да буде спона између локал-
не самоуправе и њих самих. А све планиране активности на ожи-
ваљавању привреде и резултати који буду постигнути један су од 
начина стицања поверења. До сада тога није било.

Једна од активности коју би Удружење требало да спроведе у 
наредним месецима је и да 
коначно уради базу података о 
броју предузетника у Ужицу, с 
обзиром да  данас нико не зна 
колико их је и колико има 
укупно запослених у њиховим 
предузећима, а то може бити 
један од значајних података у 
праћењу развоја предузет-
ништва у Ужицу.

Милан Лучић, члан Град-
ског већа задужен за привреду 
и инвестиције каже да локална 
самоуправа излази у сусрет 
свим привредницима и малим 
и великим и спремна је да 
подржи  иницијативе  Удру-
жења. Међутим, реализација 
дела појединих идеја које пла-
нира Удружење не зависи од 

добре воље и могућности локалне самоуправе, већ од Републике. По 
речима Лучића и у том случају Удружење ће имати подршку од ло-
калне самоуправе, јер ће заједно наступати према републичким ор-
ганима ради остварења циља. То се, пре свега, односи на реалнији 
приступ обрачуна висине пореза на имовину, али и у решавању дру-
гих проблема.

Лучић је подсетио да су слободне локације за развој бизниса у 
Ужицу у слободној зони „Мејуг“ које су биле закупљене али су уго-
вори раскинути тако да ће за њих поново бити расписан тендер, као 
и у зони Д у Злакуси, али и одређено земљиште на аеродрому „По-
никве“.

Закључке са овог састанка, Опште удружење предузетника нак-
надно ће објавити.

Р. Поповић
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Национална служба за запошљавање 
Филијала Ужице и Општина Чајетина, рас-
писали су Јавни позив послодавцима за до-
делу субвенције за отварање нових радних 
места у 2014. години на подручју општине 
Чајетина.Субвенција за отварање нових рад-
них места одобрава се послодавцима са под-
ручја општине Чајетина  ради запошљавања  
незапослених  лица  која  се  воде  на  евиден-
цији  Националне службе за запошљавање 
филијала Ужице/испостава Чајетина (у 
даљем тексту: Национална служба).

Субвенција се  одобрава у једнократном 
износу, послодавцима који запошљавају до 
50 незапослених лица. Висина   субвенције   
је 100.000 динара по лицу. 

Послодавац,  односно  организациона 
јединица послодавца  у  којој се запошљавају  
лица, мора бити регистрована  најмање  три 
месеца  пре датума подношења захтева.Пос-
лодавац  који је остварио  право на субвен-
цију  за отварање  нових  радних места ду-

жан је да закључи уговор о раду са неза-
посленим лицем, на неодређено  време,  са  
пуним  радним  временом,  у  трајању  од  
најмање  24 месеца  од дана  заснивања  рад-
ног односа  и да измирује  обавезе  по основу 
доприноса за обавезно социјално осигу-
рање, у складу са законом.

Право на субвенцију за отварање нових 
радних места не могу остварити:

- државни  органи, организације  и други 
директни  и индиректни  корисници буџет-
ских средстава и  удружења грађана, осим 
уколико се на новотвореним  радним  мести-
ма  запошљавају  особе  са  инвалидитетом.

- подносиоци  захтева  који  обављају  де-
латност  у  области  експлоатације угља, 
снабдевања ел.енергијом, гасом, паром и 
климатизација, такси превоз, финансијске 

делатности и делатности осигурања, ко-
цкање и клађење

- подносиоци захтева који су користили 
субвенцију по јавном позиву за иста лица у 
току претходнe 3 годинe;

- послодавци који нису успешно посло-
вали 12 месеци након правоснажног решења   
о   усвајању   плана   реорганизације   и   обус-
тављању   стечајног поступка или након ку-
повине привредног субјекта над  којим је 
правоснажним решењем окончан стечајни 
поступак.

Јавни позив је отворен од дана објављи-
вања на сајту Општине Чајетина и огласним 
таблама Општине и листу „Послови“, сајту 
НСЗ и огласним таблама НСЗ филијала 
Ужице/испостава Чајетина и Општине Чаје-
тина и отворен је до 20.07.2014.године.

М. Ј. 

На Тргу слободе у центру Пожеге отво-
рена је изложба фотографија и докумената 
под називом "Тамо далеко и овде - Пожега и 
Пожежани у Првом светском рату". Излож-
ба је посвећена обележавању 100 година од 
почетка Првог светског рата, а организована 
је на основу договора са Министарством 
културе Владе Републике Србије и у складу 
са програмом пожешке Народне библиоте-
ке. 

Ауторка ове занимљиве поставке 
Јасминка Јасна Ђурић, библиотекар Завичај-
ног одељења, на отварању је истакла да је 
изложба припремљена захваљујући доку-
ментацији Библиотеке и прилозима грађана 
из њихових породичних албума, а има за 
циљ да се и на овај начин оживе пожешки 
родољуби и прикажу њихова херојства. 

Директорка Народне библиотеке Горда-
на Стевић је рекла да је ово прва изложба 
коју ова културна установа организује на 
отвореном простору. То је омогућено зах-
ваљујући предивном амбијенту недавно ре-
конструисаног Градског трга, где се налази и 
спомен чесма посвећена ратницима из Пр-
вог светског рата 

                                               М. П.

У Градској галерији пожешког Кул-
турног центра отворена је изложба 
скулптура "Одрастање" аутора мр Да-
вора Дукића (35) који живи у Земуну, а 
ради на месту предавача у "Београдској 
политехници". Дипломирао и ма-
гистрирао вајарство на Факултету ли-
ковних уметности у Београду, учество-
вао на сајмовима светских метропола и 
излагао на бројним самосталним и 
групним изложбама. Добитник је више 
награда и признања за скулптуру и цр-
теж и аутор више јавно изведених радо-
ва.

Полазећи од личног интересовања 
за истраживање и размишљање о ситу-
ацијама које сачињавају искуство де-
чачког стасавања, Дукић на пожешкој 
изложби представља скулптуре које у 
тематском репертуару реферирају на 
различите манифестације из тог њего-
вог животног периода. 

Љубитељи уметности из Пожеге и 
околних места моћи ће да разгледају из-
ложене експонате до 5. јула.

                                             М. П. 

Специјална болница  ЧИГОТА  уз подр-
ску Туристичке организације ЗЛАТИБОР и 
Црвеног крста из Ужица, организује, на Зла-
тибору,  ЧИГОТИНЕ ДАНЕ ЗДРАВЉА.

Дани, када ће ЧИГОТА, контролисати 
здравље свих гостију који се налазе на Зла-
тибору и који то буду желели су: 10. и 24. јул 
и 7. и 21. август 2014.

На КРАЉЕВОМ ТРГУ ће наведених 
дана од 9 до 12 часова ЧИГОТИН тим (ле-
кар - специјалиста, медицинска сестра, 
нутрициониста, професори физичке култу-
ре) контролисати крвни притисак, ниво 
шећера у крви, радити ултразвучни преглед 
штитасте жлезде (према индикацији), вр-
шити мерење на ТАНИТА апарату и давати 
савете како да се сачува и побољша здравље 
и физичка кондиција подигне на виши 
ниво.

Професори физичке културе ће покази-
вати вежбе и вежбати са свима, који свој 
боравак на Златибору буду желели да упо-
тпуне правим ЧИГОТИНИМ угођајем.

хроника

Субвенције за нова радна места 

Сећање на
родољубље

Одрастање
у скулптурама

Чиготини 
дани здравља

ОПТШИНА ЧАЈЕТИНА РАСПИСАЛА ЈАВНИ ПОЗИВ ПОСЛОДАВЦИМА

ИЗЛОЖБА НА ТРГУ СЛОБОДЕ У 
ПОЖЕГИ

ИЗЛОЖБА У ПОЖЕШКОМ 
КУЛТУРНОМ ЦЕНТРУ 

СПЕЦИЈАЛНА БОЛНИЦА  
ЧИГОТА
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привреда

О порезу и цени воде
РЕГИОНАЛНА ПРИВРЕДНА КОМОРА УЖИЦЕ

Цена воде, али и свих комуналних услуга за домаћинства и привреду мора се у на-
редном периоду изједначавати, али не кроз повећање за грађане, већ смањењем 

цене за привреду. Предложене пореске основице  за обрачун пореза на имовину за 
наредну годину на подручју Града Ужица, требало би свести у реалне оквире, 

предложили су ужички привредници

На основу иницијативе и захтева већег броја привредних 
друштава, Регионална привредна комора Ужице, прошлог 
четвртка је организовала расправу о начину формирања цена 
воде и канализације за привредна друштва. Осим тога, на рас-
прави је покренута и иницијатива за реално сагледавање и 
утврђивање пореза на имовину привредних субјеката за наред-
ну годину. Расправи су присуствовали осим представника РПК 
и представници ужичких предузећа, ЈКП Водовод Ужице, ЈКП 
„Златибор“ Чајетина и представници локалне самоуправе Ужи-
це. Сви учесници 
сматрају да је овај 
састанак био неоп-
ходан и  похвалили 
су његовог органи-
затора.

На расправи је 
закључено да  би у 
наредном периоду 
требало радити  на  
рационализацији 
предузећа која се 
баве водоснабдева-
њем и тежити  из-
једначавању цене 
воде за правна и 
физичка лица, од-
носно, привреде и 
грађана, али не тако 
да се  повећавају цене за домаћинства, већ да се снизи цена за 
привреду. У појединим локалним самоуправама у ужичком 
крају, али и у целој Србији, кубик воде за привреду скупљи је и 
по два до три пута  у односу на кубик воде који плаћају грађани. 
Једна од највећих разлика у цени воде присутна је  у Ужицу где 
грађани плаћају кубик 50,33, а привреда 127,42 динара. У Краље-
ву цена воде за домаћинства је 52,75 динара по кубику, а за при-
вреду 96,95 динара, у Ваљеву грађани плаћају 32,54 динара по 
кубику, а привреда 95,23, у Новој Вароши домаћинства издвајају 
за кубик воде 99,5, а привреда 124,9 динара, у Чајетини домаћин-

ства плаћају 37, а привреда 77,4 динара кубик воде, у Пожеги 
цена за домаћинства је 42,7, а за привреду 98,45 динара. Један од 
ретких градова где нема велике разлике између ових цена је Ча-
чак, у којем кубик воде грађани плаћају 45,08 динара колико и 
предузећа у категорији привреда I, док остале три категорије 
привреде плаћају кубик воде 69 динара с тим што је канализа-
ција  скупља код привреде друге, треће и четврте категорије него 
у свим поменутим градовима и општинама.  Изједначавање цене 
свих комуналних услуга, не само воде, предвиђено је и новим  

законима који регу-
лишу ову област.

По мишљењу 
Рада Љубојевића, 
председника УО Ре-
гионалне привредне 
коморе Ужице, раз-
личите цене  воде, а 
има их три катего-
рије - привреда, до-
маћинства и повла-
шћени  потрошачи 
(установе) су реци-
див прошлости и 
таквих ситуација не-
ма у другим европ-
ским земљама. Он  
сматра  да је крајње 
време да се иденти-

фикује све оно што оптерећује привреду па и цене комуналних 
услуга које су веома различите од  града до града и да се види 
зашто она није конкурентна на страном тржишту.

-Привреда се мора ослободити неких оптерећења, а то се 
може постићи уколико реално и отворено дискутујемо о про-
блемима, о раду јавних предузећа, о уштедама које је потребно 
да она остваре, о њиховој рационализацији, али и о ценама. Да 
видимо како то да је у Чачку цена кубика воде за привреду 45, а 
у Ужицу 127 динара. Како опстати у томе?,- запитао је Љубоје-
вић и додао:

Са скупа у Регионалној привредној комори Ужице
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-Не може се све урадити одједном и ми то и не очекујемо. 
Међутим, битно је да почнемо да причамо о томе, да успоставимо 
дијалог у којем ћемо ове проблеме и решити. Привреда мора да 
зна колико кошта кубик воде који од Врутака дође на Тера-
зије и шта све чини ту цену. Колико се ради рационално 
у водоводима, имају ли они унутрашње резерве као 
што се то увек тражи од привреде да користи соп-
ствене, унутрашње резерве, колико људи ради у 
тим предузећима,- рекао је Љубојевић и нагла-
сио:

-Ми имамо врло расипничку државу, таква 
су и јавна предузећа која морамо да изнесемо 
на плећима наших предузећа. Али, нема више 
одакле, немамо више унутрашњих резерви,- ре-
као је Љубојевић.

Да се у наредном периоду мора тежити изјед-
начавању цене воде за привреду и грађанство, али 
под условом да се драстично не повећава цена за до-
маћинства, били су сви представници привредних друштава 
који су присуствовали расправи, “Импол Севала”, “Коруна”, Пе-
карског предузећа “Сретен Гудурић” и други. Зоран Жунић, 
власник предузећа “ABC proizvod” истиче:

-Наши захтеви су реални. Ако вода мора да 
буде скупља, онда мора бити скупља свима, а не 
само привреди.”

Директор ЈКП „Водовод“ Ужице, Драган 
Симић, подсетио је да се цена воде не креира 
само у предузећу већ на њену висину итичу 
и многи акти који су донети на нивоу града, 
односно, локалне самоуправе која је и осни-
вач предузећа.

-Када смо прихватили да обављамо ин-
веститорске послове градње фабрике отпад-
них вода у Горјанима, мада је Град инвеститор, 
јер по закону наше предузеће то не може бити,  при-
хватили смо и део обавеза које морамо да измирујемо у 
име Града. Тако је наша  обавеза да вратимо 456.000 евра кредита 
немачкој KfW банци. А да би  предузеће могло да враћа овај кре-
дит,  да одржава постројење за пречишћавање воде и да оп-
стане, добило је усвојен тарифни  модел који подразу-
мева годишње усклађивање цене воде, од 2012. до 
2016. године када је предвиђено да постројење 
буде завршено и пуштено у рад. У том контексту 
смо до сада имали два годишња повећања која 
су примењивана искључиво по том плану при-
лагођавања  тарифна који је усвојило и Градско 
веће и Скупштина града. Не треба заборавити 
да је губитак у нашем предузећу за прошлу го-
дину био 26 милиона динара,- подсећа дирек-
тор ЈКП „Водовод“ Ужице. По његовим речима, 
временом се, применом неких номиналних стопа, 
а све у складу са тарифним моделом, направила већа 
разлика, између цене воде коју плаћају домаћинства и 
оне коју плаћа привреда. Заправо, кубик воде је два и по пута 
скупљи за привредна друштва него за грађане. И Симић сматра 

да је потребно радити на усклађивању цене, али је за то потребан 
дужи временски период.

Недавни предлог ЈКП „Водовод“ био је да се од 1. априла по-
већа цена воде само за домаћинства  од 21,2 посто, па 

би кубик коштао 61 динар, али је ово повећање 
одгођено до даљњег.

-Предложили смо да привреду искључи-
мо из повећања, јер сматрамо да опте-
рећење домаћинстава рачуном за воду 
још увек није велико. Сада је просечан 
рачун за домаћинство  око 1.200 динара,- 
рекао је директор Симић.

Милоје Вуковић, технички директор 
ЈКП „Златибор“ које је основано пре две 

године, рекао је да општина Чајетина спада 
у групу општина са најнижим ценама воде и 

за домаћинства и за привреду с тенденцијом да 
се оне и изједначе.

-Оснивач, општина, увек доноси коначну одлуку о 
цени. Прошлу годину завршили смо са 1,5 милиона динара у плу-

су,- рекао је Вуковић.
Што се тиче нових предлога града Ужица за фор-
мирање нових пореских основица за обрачуна-

вање пореза на имовину, представници привре-
де сматрају да је то све нереално. Зоран Жунић 

истиче:
-Јасно је да се порез мора плаћати, али  

морамо разговарати о реалним критерију-
мима за обрачун пореза на имовину. Зато 
мислим да у том предлогу има  нека грешка, 
можда штампарска, или га је радио неко ко 

не познаје материју. То нема никакве логике 
и не може проћи. На основу тог предлога ис-

пада да су објекти мог предузећа достигли тако 
енормну вредност  да не смем да вам кажем колико 

сам богат. То је ненормално, - рекао је  Жунић и додао:
-Схватамо да је ситуација тешка и разумемо људе који упра-

вљају градом, али морамо заједнички наћи решење. И привреда 
је исцрпљена и њој је тешко. Проблеми су обострани 

и велики и зато хајде, да их  на време решавамо,- 
напомиње Жунић. 

Раде Љубојевић подсећа да је за ову го-
дину, порез на  имовину на подручју 
општине Пожега и Чајетине био знатно 
већи него претходне године.

-На једној страни имате државу која 
сматра да привреду треба оптерећивати 
максимално. Како ће то она да поднесе не 
интересује ни локалну самоуправу, а на-

равно, ни државу, јер да их интересује не би 
било то што јесте. Порез је огроман и ми-

слим да нема никаквог основа да буде толики,- 
рекао је Љубојевић.

Рада Поповић

Драган Симић

Зоран Жунић

Раде Љубојевић
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О порезу и цени воде
РЕГИОНАЛНА ПРИВРЕДНА КОМОРА УЖИЦЕ

Цена воде, али и свих комуналних услуга за домаћинства и привреду мора се у на-
редном периоду изједначавати, али не кроз повећање за грађане, већ смањењем 

цене за привреду. Предложене пореске основице  за обрачун пореза на имовину за 
наредну годину на подручју Града Ужица, требало би свести у реалне оквире, 

предложили су ужички привредници

На основу иницијативе и захтева већег броја привредних 
друштава, Регионална привредна комора Ужице, прошлог 
четвртка је организовала расправу о начину формирања цена 
воде и канализације за привредна друштва. Осим тога, на рас-
прави је покренута и иницијатива за реално сагледавање и 
утврђивање пореза на имовину привредних субјеката за наред-
ну годину. Расправи су присуствовали осим представника РПК 
и представници ужичких предузећа, ЈКП Водовод Ужице, ЈКП 
„Златибор“ Чајетина и представници локалне самоуправе Ужи-
це. Сви учесници 
сматрају да је овај 
састанак био неоп-
ходан и  похвалили 
су његовог органи-
затора.

На расправи је 
закључено да  би у 
наредном периоду 
требало радити  на  
рационализацији 
предузећа која се 
баве водоснабдева-
њем и тежити  из-
једначавању цене 
воде за правна и 
физичка лица, од-
носно, привреде и 
грађана, али не тако 
да се  повећавају цене за домаћинства, већ да се снизи цена за 
привреду. У појединим локалним самоуправама у ужичком 
крају, али и у целој Србији, кубик воде за привреду скупљи је и 
по два до три пута  у односу на кубик воде који плаћају грађани. 
Једна од највећих разлика у цени воде присутна је  у Ужицу где 
грађани плаћају кубик 50,33, а привреда 127,42 динара. У Краље-
ву цена воде за домаћинства је 52,75 динара по кубику, а за при-
вреду 96,95 динара, у Ваљеву грађани плаћају 32,54 динара по 
кубику, а привреда 95,23, у Новој Вароши домаћинства издвајају 
за кубик воде 99,5, а привреда 124,9 динара, у Чајетини домаћин-

ства плаћају 37, а привреда 77,4 динара кубик воде, у Пожеги 
цена за домаћинства је 42,7, а за привреду 98,45 динара. Један од 
ретких градова где нема велике разлике између ових цена је Ча-
чак, у којем кубик воде грађани плаћају 45,08 динара колико и 
предузећа у категорији привреда I, док остале три категорије 
привреде плаћају кубик воде 69 динара с тим што је канализа-
ција  скупља код привреде друге, треће и четврте категорије него 
у свим поменутим градовима и општинама.  Изједначавање цене 
свих комуналних услуга, не само воде, предвиђено је и новим  

законима који регу-
лишу ову област.

По мишљењу 
Рада Љубојевића, 
председника УО Ре-
гионалне привредне 
коморе Ужице, раз-
личите цене  воде, а 
има их три катего-
рије - привреда, до-
маћинства и повла-
шћени  потрошачи 
(установе) су реци-
див прошлости и 
таквих ситуација не-
ма у другим европ-
ским земљама. Он  
сматра  да је крајње 
време да се иденти-

фикује све оно што оптерећује привреду па и цене комуналних 
услуга које су веома различите од  града до града и да се види 
зашто она није конкурентна на страном тржишту.

-Привреда се мора ослободити неких оптерећења, а то се 
може постићи уколико реално и отворено дискутујемо о про-
блемима, о раду јавних предузећа, о уштедама које је потребно 
да она остваре, о њиховој рационализацији, али и о ценама. Да 
видимо како то да је у Чачку цена кубика воде за привреду 45, а 
у Ужицу 127 динара. Како опстати у томе?,- запитао је Љубоје-
вић и додао:

Са скупа у Регионалној привредној комори Ужице
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-Не може се све урадити одједном и ми то и не очекујемо. 
Међутим, битно је да почнемо да причамо о томе, да успоставимо 
дијалог у којем ћемо ове проблеме и решити. Привреда мора да 
зна колико кошта кубик воде који од Врутака дође на Тера-
зије и шта све чини ту цену. Колико се ради рационално 
у водоводима, имају ли они унутрашње резерве као 
што се то увек тражи од привреде да користи соп-
ствене, унутрашње резерве, колико људи ради у 
тим предузећима,- рекао је Љубојевић и нагла-
сио:

-Ми имамо врло расипничку државу, таква 
су и јавна предузећа која морамо да изнесемо 
на плећима наших предузећа. Али, нема више 
одакле, немамо више унутрашњих резерви,- ре-
као је Љубојевић.

Да се у наредном периоду мора тежити изјед-
начавању цене воде за привреду и грађанство, али 
под условом да се драстично не повећава цена за до-
маћинства, били су сви представници привредних друштава 
који су присуствовали расправи, “Импол Севала”, “Коруна”, Пе-
карског предузећа “Сретен Гудурић” и други. Зоран Жунић, 
власник предузећа “ABC proizvod” истиче:

-Наши захтеви су реални. Ако вода мора да 
буде скупља, онда мора бити скупља свима, а не 
само привреди.”

Директор ЈКП „Водовод“ Ужице, Драган 
Симић, подсетио је да се цена воде не креира 
само у предузећу већ на њену висину итичу 
и многи акти који су донети на нивоу града, 
односно, локалне самоуправе која је и осни-
вач предузећа.

-Када смо прихватили да обављамо ин-
веститорске послове градње фабрике отпад-
них вода у Горјанима, мада је Град инвеститор, 
јер по закону наше предузеће то не може бити,  при-
хватили смо и део обавеза које морамо да измирујемо у 
име Града. Тако је наша  обавеза да вратимо 456.000 евра кредита 
немачкој KfW банци. А да би  предузеће могло да враћа овај кре-
дит,  да одржава постројење за пречишћавање воде и да оп-
стане, добило је усвојен тарифни  модел који подразу-
мева годишње усклађивање цене воде, од 2012. до 
2016. године када је предвиђено да постројење 
буде завршено и пуштено у рад. У том контексту 
смо до сада имали два годишња повећања која 
су примењивана искључиво по том плану при-
лагођавања  тарифна који је усвојило и Градско 
веће и Скупштина града. Не треба заборавити 
да је губитак у нашем предузећу за прошлу го-
дину био 26 милиона динара,- подсећа дирек-
тор ЈКП „Водовод“ Ужице. По његовим речима, 
временом се, применом неких номиналних стопа, 
а све у складу са тарифним моделом, направила већа 
разлика, између цене воде коју плаћају домаћинства и 
оне коју плаћа привреда. Заправо, кубик воде је два и по пута 
скупљи за привредна друштва него за грађане. И Симић сматра 

да је потребно радити на усклађивању цене, али је за то потребан 
дужи временски период.

Недавни предлог ЈКП „Водовод“ био је да се од 1. априла по-
већа цена воде само за домаћинства  од 21,2 посто, па 

би кубик коштао 61 динар, али је ово повећање 
одгођено до даљњег.

-Предложили смо да привреду искључи-
мо из повећања, јер сматрамо да опте-
рећење домаћинстава рачуном за воду 
још увек није велико. Сада је просечан 
рачун за домаћинство  око 1.200 динара,- 
рекао је директор Симић.

Милоје Вуковић, технички директор 
ЈКП „Златибор“ које је основано пре две 

године, рекао је да општина Чајетина спада 
у групу општина са најнижим ценама воде и 

за домаћинства и за привреду с тенденцијом да 
се оне и изједначе.

-Оснивач, општина, увек доноси коначну одлуку о 
цени. Прошлу годину завршили смо са 1,5 милиона динара у плу-

су,- рекао је Вуковић.
Што се тиче нових предлога града Ужица за фор-
мирање нових пореских основица за обрачуна-

вање пореза на имовину, представници привре-
де сматрају да је то све нереално. Зоран Жунић 

истиче:
-Јасно је да се порез мора плаћати, али  

морамо разговарати о реалним критерију-
мима за обрачун пореза на имовину. Зато 
мислим да у том предлогу има  нека грешка, 
можда штампарска, или га је радио неко ко 

не познаје материју. То нема никакве логике 
и не може проћи. На основу тог предлога ис-

пада да су објекти мог предузећа достигли тако 
енормну вредност  да не смем да вам кажем колико 

сам богат. То је ненормално, - рекао је  Жунић и додао:
-Схватамо да је ситуација тешка и разумемо људе који упра-

вљају градом, али морамо заједнички наћи решење. И привреда 
је исцрпљена и њој је тешко. Проблеми су обострани 

и велики и зато хајде, да их  на време решавамо,- 
напомиње Жунић. 

Раде Љубојевић подсећа да је за ову го-
дину, порез на  имовину на подручју 
општине Пожега и Чајетине био знатно 
већи него претходне године.

-На једној страни имате државу која 
сматра да привреду треба оптерећивати 
максимално. Како ће то она да поднесе не 
интересује ни локалну самоуправу, а на-

равно, ни државу, јер да их интересује не би 
било то што јесте. Порез је огроман и ми-

слим да нема никаквог основа да буде толики,- 
рекао је Љубојевић.

Рада Поповић

Драган Симић

Зоран Жунић

Раде Љубојевић
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Медицина и историја српског народа обележиле су мој живот. 
Био сам на ВМА у тиму проф.др Исидора Папа који нас је 

научио како да радимо.Помагао сам болеснима и никада не 
могу разумети да неко узме нешто материјално, јер то онда 

није медицина. А сада се бавим животом и делом
 Дрежничанина митрополита Јосифа Цвијовића

сусрет

Признања и сећања 
у дрежничкој соби

ПРИМ.ДР ДУШАН МИЛИЋ, ПУКОВНИК У ПЕНЗИЈИ

За почетак разговора, 
где сте све провели свој 
радни век?
Свој радни век провео 

сам у војсци. Првих пет го-
дина провео сам на Квар-
нерским отоцима а онда 
сам на Војно медицинској 
академији (ВМА)био у тиму 
чувеног проф.др Исидора 
Папа. Свашта сам у животу 
доживео, никада нисам пао 
на испиту, поносим се 
својим радом и Дрежни-
ком. 

Сада у Дрежнику док 
сумирате шта бисте из-
двојили као најваж-
није?
Мој живот је посут "трњем и са понеким цветом". У овој соби су 

сва моја признања којих је преко 30.Желим овде и визуелно да их 
пратим. Радио сам много, а пре годину дана завршили смо Мо-
нографију генерала Папа, где сам један од аутора. 

Које Вам је од признања најдраже?
Иако их имам око 30, најдража ми је плакета добијена пре пар 

месеци, а практично после 15 година од одласка у пензију.То довољ-
но говори о значају мог рада.

Како се у то време радило, а посебно са светским познатим 
кардиохирургом проф. др Папом?
На ВМА сам почео да радим 1968. године. Као анестезиолог био 

сам у тиму који је он сам створио. Са ВМА сам отишао 1981. када и 
проф.др Папо. А сви смо хтели да му будемо близу, јер нас је научио 
да радимо. И тврдим Вам био је свемоћан, само је Броз имао више 
овлашћења од њега. Радио је дневно шест -седам операција, а данас 
знамо да се праве неки спискови.Није он нас терао да радимо, он је 
много радио а ми смо радили колико и он. Његовим одласком кар-
диохирургија се мање ради у односу на остале установе.

Шта сте после радили?
После 1981.године радио 

сам у управи ВМА, био сам 
начелник санитетске служ-
бе, затим начелник Центра 
за хитну помоћ и на крају 
начелник Института за на-
учне информације и са тог 
места сам и отишао у пен-
зију.

Шта Вам је причињавало 
задовољство?

Изнад свега сам волео 
Војску.

Познато је и да сте били ве-
лики хуманиста?

Помагао сам свим Ужи-
чанима. Било је покушаја да 

неко потцени то залагање за родни крај. Као што је Папо волео Мо-
старце а неки други Македонце...Сав мој живот је протекао у борби 
за најтеже болеснике.Помажући својима, помагао сам родном крају. 
Кад сам имао обавештење о болеснима свима сам излазио у сусрет.
Никада не могу разумети да неко узме нешто што је материјално, 
јер то онда није медицина. Важио сам као строг, праведан и на ос-
нову оцена примао сам плату.

Али,Ваша интересовања не везују се само за медицину већ и 
за историју?
Ја се у разговорима везано за историју увек ограђујем од четни-

ка и партизана из 1941.године и кажем, нека се они расправе шта је 
ко радио.

Ви сте и почасни председник Удружења “Митрополит Јосиф 
Цвијовић” из Дрежника?
Пристао сам. Од 2002.године заједно са Удружењем прикупљам 

грађу знајући величину и значај митрополита Јосифа Цвијовића. 
Решио сам да на томе радим и да то остане као трајни документ и 
подсећање новим генерацијама.
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У ослободилачким и одбрамбеним ратовима Србије

историја

Живот у вери и борби
О МИТРОПОЛИТУ СКОПСКОМ ЈОСИФУ ЦВИЈОВИЋУ ИЗ ДРЕЖНИКА

У разговору др Душан Милић бавећи се ликом и делом Митро-
полита Јосифа Цвијовића (1878-1957) за “Вести” наводи да је врло 
важно да се што боље познаје прошлост свога народа и државе.То-
ком досадашњих осам векова српски народ је имао много народних 
великана а истакнуто место припада и Митрополиту скопском Јо-
сифу Цвијовићу. Његов лик и дело су узор бројним генерацијама 
како се достојно служи народу у време и невреме, у благостању и 
беди, у миру и рату. Човек величанствене биографије заслужује и да 
се овом приликом истакне ње-
гово учешће у ослободилач-
ким и одбрамбеним ратовима 
које је Србија водила поче-
тком 20.века.

- Одазивајући се позиву 
свога родољубља, отишао је 
као добровољац у четнички 
одред Војина Поповића позна-
тијег као војводе Вука, крајем 
1912. године, где је током Пр-
вог балканског рата дао вели-
ки допринос ослобођењу и 
уједињењу српског народа на 
простору Рашке, Косова и Ме-
тохије и Старе Србије. Био је 
грандиозна личност, човек из 
народа,огромне енергије и јаке 
воље, мудар, образован, хуман 
и изнад свега скроман и са-
мокритичан. По завршетку 
богословије и школе резервних официра у Ваљеву, завршио је и 
Духовну академију у Кијеву. Уместо да остане на специјализацији, 
због прилика у Србији 1912.
године враћа се где га поста-
вљају за професора богосло-
вије у Београду. Убрзо долази 
до рата са Турцима и Јосиф се 
пријављује за војску али га од-
бијају јер је свештено лице.
Због тога се обраћа свом би-
вшем професору Љуби Дави-
довићу и уз његову помоћ ув-
рштен је у редова бораца и 
послат у Врање да се јави Чет-
ничком штабу. Припао је Од-
реду славног војводе Вука, 
како сам каже “уистину леген-
дарног јунака”.

Долазак Јосифа у Одред и 
његово обраћање легендарном војводи описује један од тадашњих 
четничких старешина Илија Ж.Трифуновић где наводи да је-један 
омалени млађи човек у оделу од шајка, какво носе имућнији шума-
дијски сељаци за чијом шубаром од најфинијег астрагана блисташе 
један златан крст. Мрке масти,црне као гар браде и још црње гргу-
раве косе, која му у густом прамењу падаше до рамена,овај човек са 
карабином у руци и поред тога што му изразито црне очи сијаху 
благошћу заиста имаше нечега ратничког у својој отменој појави.-

Јосиф као водник једне чете учествовао је у свим борбама које 
су се водиле од Куманова до Елбасана у стопу гонећи Турке. Затим 
у борбама за ослобођење Велеса, Прилепа, Битоља, Охрида...У Ку-

мановској бици највећи допринос дали су четнички одред војводе 
Вука и млади официри 7.пука Прве армије уз велике губитке, али су 
могући пораз претворили у величанствену победу.

Четнички војвода Илија Ж. Трифуновић-Бирчанин наставља о 
Јосифу и наводи да у овом рату стиче неограничено поверење 
главног комитског шефа и љубав свих четника. Преживео је Јосиф 
тешке и опасне тренутке у овом рату, али је све задатке извршавао 
увек ревносно и дисциплиновано.

А др Милић даље наводи 
да по завршетку Првог бал-
канског рата Јосиф се враћа 
својој Богословији на дужност 
професора да би нешто кас-
није примио и дужност управ-
ника Монашке школе у Рако-
вици, где остаје све до почетка 
Првог светског рата. Руково-
дећи Монашком школом и сам 
одлучјује да се замонаши 15.
септембра 1913. године.

Одмах после атентата у Са-
рајеву са својих 14 ученика за-
почиње са обуком у манастир-
ској шуми као стручан резерв-
ни официр. По објави рата 
Аустроуграске Србији, на Тор-
лаку се добровољно прија-
вљује четничком војводи 
Војиславу Танкосићу. Овај од-

ред био је у саставу Одбране Београда, а онда под именом Раднички 
четнички одред учесвује у борбама код Крупња, Лознице и на дру-

гим бојиштима. У том саставу 
Јосиф је имао своју јединицу 
која се због чина звала “попов 
одред”. Штитећи одступницу 
на једном истуреном поло-
жају, претпостављена коман-
да је његову јединицу избаци-
ла из списка живих, чак је у 
неким црквама одржано и 
опело.

Када се Јосиф ипак поја-
вио жив са извесном дозом 
црног хумора рекао је: “За 
одржане парастосе, хвала 
вам. Можда кад умрем неће 
ме се нико сетити”.

Крајем септембра 1914. 
надлежни га на његову жалост повлаче из одреда пошто је четнички 
гуњ заменио мантијом. Он извршава специјалне задатке на Крфу, 
Бизерти, Русији, Енглеској јер је Српска влада проценила да такве 
задатке може извршавати само личност са таквим способностима 
које је поседовао будући Митрополит скопски.

Додајмо, како наводи др Милић да му је школски друг и прија-
тељ био и генерал Светомир Ђукић, оснивач Олимпијског комите-
та који је до 1948 водио наше олимпијце на такмичења. Ово је само 
један сегмент из богате биографије Дрежничанина Цвијовића.

Драгица Цвијовић

Митрополит
 Јосиф Цвијовић

Члан одреда војводе Танкосића 1914.године (у средини трећи с лева)

Члан одреда војводе Вука 1912. године (стоји у средини)
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Медицина и историја српског народа обележиле су мој живот. 
Био сам на ВМА у тиму проф.др Исидора Папа који нас је 

научио како да радимо.Помагао сам болеснима и никада не 
могу разумети да неко узме нешто материјално, јер то онда 

није медицина. А сада се бавим животом и делом
 Дрежничанина митрополита Јосифа Цвијовића

сусрет

Признања и сећања 
у дрежничкој соби

ПРИМ.ДР ДУШАН МИЛИЋ, ПУКОВНИК У ПЕНЗИЈИ

За почетак разговора, 
где сте све провели свој 
радни век?
Свој радни век провео 

сам у војсци. Првих пет го-
дина провео сам на Квар-
нерским отоцима а онда 
сам на Војно медицинској 
академији (ВМА)био у тиму 
чувеног проф.др Исидора 
Папа. Свашта сам у животу 
доживео, никада нисам пао 
на испиту, поносим се 
својим радом и Дрежни-
ком. 

Сада у Дрежнику док 
сумирате шта бисте из-
двојили као најваж-
није?
Мој живот је посут "трњем и са понеким цветом". У овој соби су 

сва моја признања којих је преко 30.Желим овде и визуелно да их 
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месеци, а практично после 15 година од одласка у пензију.То довољ-
но говори о значају мог рада.

Како се у то време радило, а посебно са светским познатим 
кардиохирургом проф. др Папом?
На ВМА сам почео да радим 1968. године. Као анестезиолог био 

сам у тиму који је он сам створио. Са ВМА сам отишао 1981. када и 
проф.др Папо. А сви смо хтели да му будемо близу, јер нас је научио 
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много радио а ми смо радили колико и он. Његовим одласком кар-
диохирургија се мање ради у односу на остале установе.

Шта сте после радили?
После 1981.године радио 

сам у управи ВМА, био сам 
начелник санитетске служ-
бе, затим начелник Центра 
за хитну помоћ и на крају 
начелник Института за на-
учне информације и са тог 
места сам и отишао у пен-
зију.

Шта Вам је причињавало 
задовољство?

Изнад свега сам волео 
Војску.

Познато је и да сте били ве-
лики хуманиста?

Помагао сам свим Ужи-
чанима. Било је покушаја да 

неко потцени то залагање за родни крај. Као што је Папо волео Мо-
старце а неки други Македонце...Сав мој живот је протекао у борби 
за најтеже болеснике.Помажући својима, помагао сам родном крају. 
Кад сам имао обавештење о болеснима свима сам излазио у сусрет.
Никада не могу разумети да неко узме нешто што је материјално, 
јер то онда није медицина. Важио сам као строг, праведан и на ос-
нову оцена примао сам плату.

Али,Ваша интересовања не везују се само за медицину већ и 
за историју?
Ја се у разговорима везано за историју увек ограђујем од четни-

ка и партизана из 1941.године и кажем, нека се они расправе шта је 
ко радио.

Ви сте и почасни председник Удружења “Митрополит Јосиф 
Цвијовић” из Дрежника?
Пристао сам. Од 2002.године заједно са Удружењем прикупљам 

грађу знајући величину и значај митрополита Јосифа Цвијовића. 
Решио сам да на томе радим и да то остане као трајни документ и 
подсећање новим генерацијама.
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Драгица Цвијовић

Митрополит
 Јосиф Цвијовић

Члан одреда војводе Танкосића 1914.године (у средини трећи с лева)

Члан одреда војводе Вука 1912. године (стоји у средини)
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хроника

“Титова омладина у Титовом Ужицу штрајкује” била је вест на Радио Паризу

ГЕНЕРАЦИЈА МАТУРАНАТА УЖИЧКЕ ГИМНАЗИЈЕ 1955/56

Бунтовници из педесет из шесте

Само једна генерација матураната Ужичке гимназије остаће 
упамћења по бунту када се чинило да је то немогуће у тадашњем 
образовном систему. И баш они су били вест “Титова омладина у 
Титовом Ужицу штрајкује” на Радио Паризу на српском језику.
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су и неки други истерани из школе са правом уписа у другим ре-
публикама, наводи за “Вести” Милорад Искрин, ученик те генера-
ције, дугогодишњи професор и историчар. Несташлук “препра-
вљања” оцена обележиће ову генерацију која и после толико годи-
на о овоме не износи детаље.Познато је да су “премештени” учени-
ци матурили у Ријеци,Вишеграду, Рудом...

-Унутрашња безбедност је то оценила као политички потез, јер 
објавити вест о штајку и у светским медију није могло проћи без 
појединачног саслушања. Откад је ђака има и преписивања и та 
“дечја игра” тада није могла остати без последица,објашњава Ис-
крин.Он додаје да док је радио као професор увек је говорио 
својим ученицима”на вама је да преписујете а моје је да вас ухва-
тим и казним”. И ја сам преписивао али ова конкретна ситуација 
добила је сасвим другу димензију.-

Када им је у школи “пресуђено” и када се читала наредба они 
су један по један напуштали час. А касније током испитивања 
кључно питање било је -ко је изашао први?- Одговор је био исти-
била је гужва,тако да се не сећамо ко је изашао први.-

Али та генерација своје место заслужила је и у монографији 
која носи назив “Ми из педесет и шесте “у поднаслову -Генерација 
бунта,успеха и љубави- коју је приредио наш саговорник Милорад 
Искрин.

Он наводи да је у овој генерацији био 141 ученик и да су сви 
остварили запажене успехе у различитим областима. Међу њима 
је десет доктора наука,осам магистара,11 професора,11 доктора 
медицине, 20 правника, 11 инжењера, два академска сликара, као 
и новинар, стрјуард,програмер,спортисти...

Наводећи само нека од имена од ове “специфичне” генерације 
попут академских сликара Радомира Верговића, Нинеле Пејовић- 
Пајковић, проф. др Светислава Петровића, офталмолога Петка 
Радосављевића, генерала Миладина Мојсиловића, познатих 
фудбалера Власта Јокић, Драгутина Механџића који је један од 
бизнисмена у Америци, затим Влада Жугића, инжењера мос-
тоградње који је радио Газелу, др Ане Радојевић-Протић, специја-
листе ортопедије, Милијана Цвијовића, професора гимназије....и 
свих других чије су биографије забележене у монографији.

Ова генерација почетком јуна прославила је 58 година матуре 
и важно је рећи да се састају сваке године. Евоцирајући успомене 
-о конкрентом догађају по коме смо остали упамћени ћутимо, али 
тим ћутањем много кажемо, додаје Искрин. Питамо се зашто неко 
није дошао, али зато долазе и они који су годинама били спречени.
Послали смо позивнице ове године на 52 адресе а 26 се фотогра-
фисало тог дана.

На крају разговора Искрин каже да године чине своје и на овом 
окупљању из његовог разреда била су само двојица. А састали су 
се на годишњицу смрти њиховог друга Ђорђа Златића, економисте 
који је годинама био покретач заједничких сусрета.

-Ово је генерација која је дуговечна, много памти, оставила је 
неки траг, али изнад свега и веома успешна, закључио је професор 
и историчар Искрин.          

      Д.Цвијовић

Са овогодишње прославе матуре
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Када бисмо причом да оживимо нашу гимназијску младост, била 
би то бајка о младима који у недрима крију птицу па мисле да и сами 
могу да полете, легенда о девојкама и младићима који граде куле на 
раскршћима неба и земље.

Истина о нама ће рећи да смо умели летети, а наши узлети до 
високих раскршћа говоре огромношћу појединачних стваралачких 
успеха. Светлим траговима смо исписали свој живот, своја дела, а 
она ће сведочити да су наши младалачки снови ипак били могући, 
били смо још једаред доказ да је и немогуће могуће.

Избројимо колико је врхунских лекара, професора, инжењера, 
јуриста, економиста међу нама, колико великих војника на копну и 
на мору, предавача на највишим војним академијама код нас, у све-
ту... толико је личности за понос генерацији.

Од својих професора нисмо само научили како се стичу знања и 
склоности наукама, већ тада су међу нама израстали уметници, пес-
ници, књижевници, сликари, истицали се спортисти, фудбалери, 
кошаркаши, атлетичари, пливачи, гимнастичари, шахисти...

Научили смо под овим сводом најбоље лекције о доброти и чо-
векољубљу. Да ли од Латина, вероватније од старих Грка, од Платона 
сазнали смо да је доброта знаковита колико и љубав, то је света 
ватра, а добар човек је врхунац људског савршенства.

Тај наук је постао и наша животна чежња. Чини ми се да таквима 
ни у зениту не приличи да посустану.

Ових дана док сам се радовао нашем сусрету, још једаред ми је 
срце отказивало послушност па је заискрила идеја да на један мар-
кесовски начин славимо живот.

Учинило се великом писцу, творцу магичног реализма, да се 
приближио крај његовог живота и написао је чудесно опроштајно 
писмо, отргао сам му ради нас тек један делић:

“Боже мој, када бих имао један комадић живота...
Не бих пустио да прође ни један дан, а да не кажем људима које 

волим, да их волим.
Уверавао бих сваку жену и сваког мушкарца да су ми најближи 

и живео бих заљубљен у љубав.
Доказивао бих људима колико греше када мисле да престају да 

се заљубљују када остаре, а не знају да су остарели када престану да 
се заљубљују.

Деци бих даровао крила, али бих им препустио да сама науче да 
лете.

Старе бих поучавао да смрт не долази са старошћу већ са забо-
равом.”

Па и нас су, драги моји, на овај благдан и нашу светковину дози-
вали знакови чисте љубави и незаборав.

Радујмо се, сретно нам било!

Александар Лале Милосављевић 

време матура

Светли трагови
ШКОЛСКИМ ДРУГАРИЦАМА И ДРУГОВИМА УЗ ШЕЗДЕСЕТУ ГОДИШЊИЦУ МАТУРЕ

ПОРУКА ЉУБОМИРА СИМОВИЋА

Колико сам се радовао сусрету са школским друговима толико жалим што сам спречен да с вама поделим 
сећања на дане проведене у клупама Ужичке Реалке. Иако нас је сваке године све мање, чврсто верујем да постоји 

место на коме ћемо увек бити сви на броју, млади и лепи као што смо некада били.
Ваш Љубомир Симовић

Генерација матураната Ужичке гимназије из 1954 године на  овогодишњој прослави матуре
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Триста метара од познате вишеградске ћуприје прошле суботе, 
на Видовдан, у присуству највиших званичника Србије и Републике 
Српске отворен је Андрићград, јединствен административни, кул-
турни, едукативни и туристички комплекс. Инспирисан књижев-
ним делом нобеловца Иве Андрића, редитеља Емир Кустурица пре 
непуне четири године најавио је изградњу овог каменог града еклек-
тичке архитектуре (византијски стил, отомански период, ренесанса, 
класицизам) на полуострву између Дрине и Рзава, да би на видо-
вданској свечаности 2011. године уз звуке опере Кармина Бурана у 
извођењу Београдске филхармоније отпочела градња. Три године 
касније, поводом стогодишњице од почетка Првог светског рата и 
Сарајевског атентата, Андрићград је отворен.  “Ово је мој највећи 
филм. У ствари ово је подухват који је стварао Милорад Додик у 
последњих неколико година и који подсећа на фазу неке могуће ре-
несансе. Из тог подухвата направљен је огроман простор кроз који 
људи пролазе као кроз секвенце филма”, истакао је Кустурица 
прошле суботе на отварању после свечаног пресецања врпце на ула-
зу у Андрићград са премијером Србије Александром Вучићем и 
председником Републике Српске Милорадом Додиком. Премијер 
Александар Вучић изјавио је да “Србија поштује све друге и само у 
миру можемо да се развијамо и идемо напред, и да ником не желимо 
зло”. Он је нагласио да “морамо да направимо економски јаку Ср-
бију, земљу богатих људи, и да ће на такву Србију Република Српска 
увек моћи да се ослони и да ће народ РС увек моћи да рачуна на 
Србију у складу са законом о паралелним специјаним везама и 
Дејтонским споразумом, на који имамо право, а да никоме не сме-
тамо”.

За Андрићев институт, централну грађевину Андрићграда, пре-
мијер је рекао да је “управо то место са кога ће се пронети име срп-
ског народа и његове борбе за слободу, и на којем ће бити предста-
вљана национална историја и будућност српског народа.”

“Срби неће дозволити никоме да оскрнави њихову историју и 
слободу, јер пуцањ Гаврила Принципа у аустроугарског престоло-
наследника није био пуцањ у Европу, већ пуцањ за слободу, почетак 
еманципације и коначно ослобађање од окупатора” рекао је Мило-
рад Додика, председник Републике Српске.

Патријарх Иринеј служио је литургију у цркви Светог Лазара и 
косовских мученика, којој су, поред високих представника власти 
обе државе, присуствовали и принц Александар Карађорђевић и 
академик Матија Бећковић.

Патријарх Иринеј уручио је висока признања Српске право-
славне цркве, орден Светог краља Милутина, председнику РС Ми-
лораду Додику и Емиру Кустурици.

Са Византијског трга у небо је пуштено јато белих голубова, а у 
Галерији "Лубарда" отворена је изложба слика академског сликара 
Момира Булатовића - портрети свих учесника Сарајевског атентата.

У Андрићевом институту одржана је промоција књиге "Сарајев-
ски атентат - повратак документима", аутора Мирослава Перишића, 
у издању Андрићевог института и Архива Србије, те промоција 
међународног историјског часописа "Векови" у издању Андрићевог 
института и јунског броја "Историјских свезака".

У музичком делу програма учествовали су Војни оркестар Ми-
нистарства одбране Србије "Станислав Бинички", извден је музич-
ки перформанс групе "Врело", Василисе, Марте Хаџиманов и Хора 
"Јединство" из Котора, свирали су и “No Smoking Orchestra” и оркес-
тар виолинисте Немање Радуловића, а наступио је Академски хор 
руске армије "Александров" на Тргу Петра Другог Петровића Њего-
ша.

Према идеји Емира Кустурице у оквиру свечаности изведен је 
сценски приказ Сарајевског атентата са око 300 глумаца и статиста, 
у три чина, под називом “Побуњени анђели”.

“Наши су “Видовдани” они најлепши дани када окупимо све 
пријатеље Андрићграда да виде шта смо урадили од претходног Ви-
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Отворен Андрићград
НА ВИДОВДАН У ВИШЕГРАДУ

Поводом стогодишњице од почетка Првог светског рата и Сарајевског атентата, у при-
суству највиших званичника Републике Српске и Србије у Вишеграду је свечано отворен 
Андрићград. Овај јединствени градитељски комплекс биће лекција како се чува иденти-

тет, поручио је Емир Кустурица, идејни творац Андрићграда
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довдана. То је, ваљда, једини дан у години када се у Андрићграду 
нешто не гради. Ове године - највећа новост је будући универзитет 
који ће имати три факултета: за филм, за позориште и за класичну 
музику. И то ће бити део започетог препорода јер те факултете ће 
похађати студенти из целог света, као што долазе и на Филмски фес-
тивал на Мећавнику, у Мокрој Гори. У реализацији тог Кустуричи-
ног пројекта велики удео има Русија из које се помоћ “условљава” 
захтевом да се за руске студенте омогуће мастер студије. Говориће 
се, дакле, у Вишеграду и на руском, али и на енглеском, шпанском, 
протугалском, чешком језику” каже Радоје Андрић, председник 
Скупштине Андрићграда.

А наводећи да се прича о Гаврилу Принципу, младобосанцима и 
узроцима избијања Првог светског рата није завршила отварањем 
Андрићграда, Емир Кустурица је најавио и бројне активности које 
ће организовати Андрићев институт у наредном периоду с циљем 
откривања нових детаља о догађајима који су променили свет. Једна 
од њих је и дводневни скуп о теми „Српска књижевност и Први 
светски рат“, који је одржан 1.и 2. јула.У раду скупа учествовали су  
универзитетски професори књижевности из Републике Српске и 
Србије, међу којима су Радован Вучковић, Сава Дамјанов, Јован Де-
лић, Љиљана Бајић, Славко Гордић, Миливој Ненин, Александар 
Врањеш…

И биоскоп у Андрићграду свој репертоар прилагодио је просла-
ви стогодишњици Сарајевског атентата, па је тако од 30. јуна на про-
граму историјски трилер “Атентат, Сарајево 1914”, телевизијски 
филм у продукцији аустријске и немачке телевизије. У филму истра-
живач Лео Пфефер схвата да је кривац за атентат унапред одређен 
и покушава да оспори веродостојност изнуђених признања од стра-
не полиције, а која указују на то да су атентатори деловали по нало-
гу из Београда...

Испред капија Андрићграда окупљена омладина носила је маји-
це са ликом Гаврила Принципа на којима пише: “Из принципа из 
Српске”.

З. Ј.
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Триста метара од познате вишеградске ћуприје прошле суботе, 
на Видовдан, у присуству највиших званичника Србије и Републике 
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несансе. Из тог подухвата направљен је огроман простор кроз који 
људи пролазе као кроз секвенце филма”, истакао је Кустурица 
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бију, земљу богатих људи, и да ће на такву Србију Република Српска 
увек моћи да се ослони и да ће народ РС увек моћи да рачуна на 
Србију у складу са законом о паралелним специјаним везама и 
Дејтонским споразумом, на који имамо право, а да никоме не сме-
тамо”.

За Андрићев институт, централну грађевину Андрићграда, пре-
мијер је рекао да је “управо то место са кога ће се пронети име срп-
ског народа и његове борбе за слободу, и на којем ће бити предста-
вљана национална историја и будућност српског народа.”
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обе државе, присуствовали и принц Александар Карађорђевић и 
академик Матија Бећковић.
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ски атентат - повратак документима", аутора Мирослава Перишића, 
у издању Андрићевог института и Архива Србије, те промоција 
међународног историјског часописа "Векови" у издању Андрићевог 
института и јунског броја "Историјских свезака".

У музичком делу програма учествовали су Војни оркестар Ми-
нистарства одбране Србије "Станислав Бинички", извден је музич-
ки перформанс групе "Врело", Василисе, Марте Хаџиманов и Хора 
"Јединство" из Котора, свирали су и “No Smoking Orchestra” и оркес-
тар виолинисте Немање Радуловића, а наступио је Академски хор 
руске армије "Александров" на Тргу Петра Другог Петровића Њего-
ша.

Према идеји Емира Кустурице у оквиру свечаности изведен је 
сценски приказ Сарајевског атентата са око 300 глумаца и статиста, 
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протугалском, чешком језику” каже Радоје Андрић, председник 
Скупштине Андрићграда.
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лић, Љиљана Бајић, Славко Гордић, Миливој Ненин, Александар 
Врањеш…

И биоскоп у Андрићграду свој репертоар прилагодио је просла-
ви стогодишњици Сарајевског атентата, па је тако од 30. јуна на про-
граму историјски трилер “Атентат, Сарајево 1914”, телевизијски 
филм у продукцији аустријске и немачке телевизије. У филму истра-
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и покушава да оспори веродостојност изнуђених признања од стра-
не полиције, а која указују на то да су атентатори деловали по нало-
гу из Београда...

Испред капија Андрићграда окупљена омладина носила је маји-
це са ликом Гаврила Принципа на којима пише: “Из принципа из 
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"Чорба од канаринца"

У оквиру обележавања дана Библиотеке Љубиша Р. Ђенић”, 
која ове године прославља 110 година рада, у Чајетини је прошлог 
четвртка представљена књига "Атлантида алто", ужичког аутора 
Жељка Марковића, која је прошле године објављена у издању Биб-
лиотеке. Правник по образовању, запослен у Историјском архиву 
у Ужицу, Марковић је скренуо пажњу ужичке читалачке јавности 
песничком збирком  “На трагу” и књигом “Цариградски мементо”. 
Његова нова књига  говори о историјској личности, потпоручнику 
Драгољубу Вуковићу, на основу чијих забелешки он верно ослика-
ва прилике у Србији за време Великог рата. 

“Писац је мање-више успео да овлада разнородним токовима 
романа, и да у великој мери хармонизује односе  већих и мањих 
целина у овој  књизи, првом ауторовом роману у коме се често 
смењују разни типови нарација, портретишу многе личности,  
појављују  разноврсне  теме које могу да буду  занимљиве дана-
шњем читаоцу. Кад је реч о стилу може се на многим примерима 
запазити пишчев превасходно лирски сензибилитет” истакао је на 
промоцији у чајетинској Библиотеци Слободан Радовић.

Г. М.

Два јубилеја

Изложба о проти Симићу

Промоција књиге 
Жељка 

Марковића

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ УЖИЦЕ

ЈОКАНОВИЋА КУЋА

БИБЛИОТЕКА “ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”
 У ЧАЈЕТИНИ

култура

Није тако чест случај да се нека представа на матичној сцени 
игра и педесети пут. Публика је најбољи судија, па је тако не-
сумњиву наклност, бар кад је реч о репертоару ужичког Народ-
ног позоришта, поклонила двема представама. Најпре су 26. јуна 
Ускоковићеви “Дошљаци” у режији и драматизацији Александра 
Лукаче играни педесети пут, а онда је наредне вечери на Малој 
сцени исти јубилеј прославила представа “Чорба од канаринца” 
Милоша Радовића у режији Бошка Димитријевића.

Ако је судити по рекацији публике, доживеће ове представе 
још јубилеја.

Г. М.

Изложба „Прота Радосав Симић – српски ду-
ховник, неимар и добротвор“, аутора Снежане 
Ђенић, историчара и Босе Росић, етнолога отво-
рена је прошле среде, 25. јуна, у Галерији Јокано-
вића куће. 

Прота Симић (Бранешци,1882 - Ужице, 1966) 
службовао је у Рогачици, Доњој Краварици, 
Прањанима и Ужицу и где год га је служба одвела 
подизао је чесме, градио путеве, обнављао цркве 
и просвећивао народ. За изложбу која сведочи о 

његовом животу и делу, Драгана Симић 
Стојиљковић, професор Машинског факултета у 
Београду, унука проте Симића на отварању је ис-
такла је прота био један од оних који су се у 
црквеним круговима посебно истицали високим 
моралним принципима, врлином и благородно-
шћу и да је као такав оставио трајни траг у па-
мћењу савременика.  

Изложба је отворена до почетка августа.
Г. М.

Жељко Марковић
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Школска зграда у селу Гојна Гора, на тромеђи општина Пожега, 
Чачак и Горњи Милановац, јединствена је по томе што су у њене 
зидове мештани уградили камене споменике који подсећају на 
храбре ратнике из овог краја, чија су тела у Првом светском рату 
остала на фронтовима, разасута по многим бојиштима. Неподељена 
четвороразредна школа, са тридесетак ученика, је издвојено 

одељење Основне школе "Иво Андрић" у Прањанима, недалеко од 
Чачка. 

Наиме, када је 1925. године зидана школска зграда, мештани 
Гојне Горе и околних села, сродници погинулих бораца, желели су 
да на достојанствен начин овековече успомену на изгинуле ратни-
ке. Породице палих бораца израдиле су камене споменике, а 
мајстори су их уградили у зидове школске зграде. Школа је до сада 
неколико пута адаптирана и кречена, али је остала овековечена 
успомена на храбре српске родољубе.

 Тако, на јединствен и неуобичајени начин, постављени камени 
споменици на зидовима школске зграде, преко трајне успомене на 
славне ратнике из Првог светског рата који су жртвовали живот за 
слободу своје отаџбине Србије, одају снажну поруку њиховим пото-
мцима и свим осталим посетиоцима знамените Гојне Горе.                                             
      

М. П. 

Завршни концерт полазника Креативног курса гитаре, који је у 
сарадњи са Музичком школом “Војислав Лале Стефановић” орга-
низовао “Guitar Art festival”, одржан је у суботу, 28. јуна ове године 
у Ужицу.

Публика, која је у веома великом броју испунила плато на ужич-
ком централном тргу, имала је прилику да на делу посматра 25 та-
лентованих полазника овог курса, који су у протекла четири месе-
ца, уз помоћ своје професорке гитаре Јоване Таране, стекли завид-
но знање на овом инструменту. Програм је чинило десетак компо-
зиција, међу којима су се издвојиле оне од Металике, Ролинг Стон-
са, као и неких лаких класичних комада.

Према речима организатора из “Guitar Art” фестивала, овај 
курс се организује у 15 градова Србије, а по успеху и интересовању 
полазника Ужице се сврстало у сам врх правих љубитеља звука овог 
жичаног инструмента.

Креативни курс гитаре садржи четири нивоа, а први семестар 
у Ужицу, који је трајао од фебруара до јуна ове године, похађала су 
32 полазника.

Нови сусрет са гитаром у оквиру овог курса заказан је за три 
месеца, у септембру ове године. Ужице ће тада имати напредне гру-
пе у оквиру којих ће полазници усавршавати и продубљивати ос-
новна знања, али организоваће се и нови упис за полазнике осно-
вног нивоа којима ће се обезбедити књиге и гитаре.

Р.В.

Школска зграда у селу Гојна Гора, на тромеђи општина По-
жега, Чачак и Горњи Милановац, јединствена је по томе што су 
у њене зидове мештани уградили камене споменике који 
подсећају на храбре ратнике из овог краја, чија су тела у Првом 
светском рату остала на фронтовима, разасута по многим 
бојиштима. Неподељена четвороразредна школа, са тридесетак 
ученика, је издвојено одељење Основне школе "Иво Андрић" у 
Прањанима, недалеко од Чачка. 

Наиме, када је 1925. године зидана школска зграда, мештани 
Гојне Горе и околних села, сродници погинулих бораца, желели 
су да на достојанствен начин овековече успомену на изгинуле 
ратнике. Породице палих бораца израдиле су камене спомени-
ке, а мајстори су их уградили у зидове школске зграде. Школа је 
до сада неколико пута адаптирана и кречена, али је остала ове-
ковечена успомена на храбре српске родољубе.

 Тако, на јединствен и неуобичајени начин, постављени ка-
мени споменици на зидовима школске зграде, преко трајне ус-
помене на славне ратнике из Првог светског рата који су жртво-
вали живот за слободу своје отаџбине Србије, одају снажну 
поруку њиховим потомцима и свим осталим посетиоцима зна-
мените Гојне Горе. 

                                            М. П. 
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Двадесет шести јун био је празник за колектив Основне школе 
“Коста Тодоровић” и Месне заједнице Скелани, општина Сребрени-
ца, Република Српска. Тог дана, поводом 100. годишњице почетка 
Првог светског рата и 100. годишњице од 
смрти мајора Косте Тодоровића, свечано је 
откривена његова спомен-биста испред Ос-
новне школе, која носи  име храброг коман-
данта из балканских ратова и Првог свет-
ског рата. Простор око бисте, како је пред-
виђено, биће  уређен у спомен-парк.

 Поред представника локалне власти 
општина Сребреница и Бајина Башта, пред-
ставника привреде, просветних и култур-
них установа, ученика и грађана Скелана и 
околине, свечаностима су присуствовали и 
тридесет чланова Градске организације по-
томака ратника “Мајор Коста Тодоровић”, 
директор Основне школе “Краљ Петар Дру-
ги” Владан Чумић и делегација Града Ужица 
у којој су били Радиша Марјановић, пред-
седник Градске скупштине Ужица и Зоран 
Ковачевић, члан Градског већа..

 У име организатора свечаности, прису-
тне грађане и госте поздравио је Драги Јова-
новић, директор Основне школе “Коста То-
доровић”, који је подсетио на живот и дело 
команданта Златиборског добровољачког 
одреда у саставу Ужичке војске, који је 1914. године ослобађао 
Сребреницу и Братунац. Потом су се присрисутнима  обратили др 
Радомир Павловић, председник Скупштине општине Сребреница и 
председник Одбора за обе-
лежавање 100. годишњице 
од почетка Првог светског 
рата, Миљка Пилчевић, 
председник Градског одбо-
ра потомака ратника 
“Мајор Коста Тодоровић” и 
Радиша Марјановић, пред-
седник Градске скупштине 
Града Ужица. 

На спомен-бисту мајо-
ра Косте Тодоровића, рад 
београдског вајара Свето-
мира Радовића, коју су от-
крили др Радомир Павло-
вић и Миљка Пилчевић, 
положени су венци Основ-
не школе “Коста Тодоро-
вић”, Скупштине општине 
Сребреница, Градског од-
бора потомака ратника 
“Мајор Коста Тодоровић”, 
Града Ужица, Основне шко-
ле “Краљ Петар Други” и породица заробљених и погинулих бораца 
Сребренице у рату 1992-1995. године. Ученици Основне школе из-
вели су пригодан уметнички програм, а затим је свечаност наста-
вљена у школској сали где је директор Драги Јовановић, у име орга-

низатора свечаности, уручио захвалнице истакнутим појединцима, 
колективима, установама и донаторима. Захвалнице су, између ос-
талих, добили и Град Ужице, који је финансијски помогао подизање 

бисте, Градски одбор потомака ратника 
“Мајор Коста Тодоровић”, Основна школа 
“Краљ Петар Други”, Радиша Марјановић и 
Миљка Пилчевић.

 Поводом откривања спомен-бисте мајо-
ра Косте Тодоровића, у Основној школи је 
организова научни скуп “Страдање Срба 
сребреничког краја у 20. вијеку” и промови-
сан истоимени зборник радова. Организато-
ри научног скупа и издавачи зборника су 
скупштине општина Сребреница и Брату-
нац, Музеј Републике Српске из Бањалуке, 
Музеј Семберије из Бијељине, Музеј геноци-
да из Београда и Јавна установа Археолошки 
музеј “Римски муниципиум” Скелани. Поред 
“Ријечи уредника” др Вељка Ђурића Миши-
не и “Српске жртве не смију бити заборавље-
не” др Радомира Павловића, у зборнику је 
објављено још дванаест радова, међу којима 
и рад потписника ових редова “Избјеглице у 
Рачанском срезу у 1941. и 1942. години и зло-
чини усташке “Црне легије” у источној 
Босни”.

 По повратку из Скелана, Ужичани су по-
сетили Манастир Рачу, а у Бајиној Башти, у порти Цркве Светог 
Илије, посетили су гроб Евелине Хаферфилд и положили цвеће. Том 
приликом подсетили су се на Евелину из Шкотске која је била ратна 

болничарка у српској војсци 
у Првом светском рату, по-
зната као велики хуманиста 
и добротвор. После рата 
живела је у Бајиној Башти у 
којој је основала Дом ратне 
сирочади, као и отворила 
Школу за медицинске сес-
тре. Помажући болесне и 
сиромашне, крстарила је 
бајинобаштанским селима и 
на том племенитом посли 
разболела се и умрла 1920. 
године.  Њеној схрани при-
суствовао је веилики број 
грађана из свих општина 
тадашњег Рачанског среза, а 
на њен гроб је тада положен 
и сребрни венац који је 
послао краљ Александар Ка-
рађорђевић. Ова племенита 
Шкотланђанка одликована 
је Орденом Светог Саве и 

Орденом Белог орла са мачевима. Данас на Евелину подсећају  и две 
спомен-плоче на Дому здравља у Бајиној Башти који носи њено име.

Ђ. Пилчевић

култура

Откривена биста мајора Косте Тодоровића
У СКЕЛАНИМА - РЕПУБЛИКА СРПСКА

 Ужичани испред Костине бисте са претседником СО Сребреница 
Радомиром Павловићем и претседником Градске скупштине Ужице 

Радишом Марјановићем (фото: Милош Илић)

Спомен-бисту открили су 
др Радомир Павловић и Миљка Пилчевић

На спомен-бисту положени венци Града Ужица, Градског одбора потомака ратника
 “Мајор Коста Тодоровић” и Основне школе “Краљ Петар Други”
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Четири деценије 
у служби комуникација

ЈУБИЛЕЈ ЗЕМАЉСКЕ САТЕЛИТСКЕ СТАНИЦЕ У ПРИЛИКАМА

Прошлог месеца је обележено 40 година од постојања прве Зе-
маљске сателитске станице у тадашњој Југославији која је омо-
гућила комуникационе везе са целим светом. Ово савремено по-
стројење у Приликама, названо "Југославија 1", отворио је 7. јула 
1974. године председник СФРЈ Јосип Броз Тито, приликом прве и 
једине посете Ивањици. Имајући у виду ниво општег технолошког 
развоја у то време, отварање Земаљске сателитске станице био је 
за тадашњу Југославију догађај од прворазредног значаја. Друга 
сателитска станица, под називом "Југославија 2", пуштена је у рад 
1983. године, а "Југославија 3" јула 1996. године. Изградња ове ста-
нице, за коју је испоручи-
лац опреме и извођач 
монтаже била јапанска 
фирма НЕЦ, започела је у 
марту 1992. године, али 
су током јуна те године, 
после увођења санкција 
СРЈ, радови обуставље-
ни. Изградња је потом, 
али без учешћа јапан-
ских стручњака, наста-
вљена 1995. године.

Занимљиво је да су 
прве две земаљске сате-
литске станице имале 
пречник антена од по 32 
метра и биле су тешке од 
по 260 тона, а у укупном 
капацитету комуника-
ција поседовале су 12.000 
истовремених телефон-
ских и 4 телевизијска ка-
нала. Градили су их ја-
пански стручњаци, а за-
послена посада бројала је 
више од 50 инжењера и 
техничара. Трећа стани-
ца била је дупло мањег 
пречника, због модерније и савременије технологије. 

Комплекс Земаљске сателитске станице пословао је у оквиру 
југословенског ПТТ, а његовим уништавањем током НАТО бом-
бардовања, уништен је и некадашњи визуелни симбол Ивањице. У 
нападу НАТО авијације 13. априла 1999. године пројектил је пого-
дио антену и уништио уређаје једне станице, док су остале тешко 
оштећене. Директно је погођена станица "Југославија 3", преко које 
је обављан највећи део телефонског саобраћаја са европским 
земљама. Том приликом на комплекс су испаљена 4 пријектила. 
Напад је поновљен 20. априла, у два налета, када су сателитске ста-

нице погођене с 5 пријектила. Укупна штета је процењена на око 
8,8 милиона долара. 

Обнова је започела у августу 2001. године уговором "Телекома 
Србија" са италијанском фирмом "Телеспазио" вредним приближ-
но милион евра. Прво је обновљен објекат "Југославија 2" који је 
најмање оштећен дејством НАТО авијације. И данас је Ивањица 
велики сателитски центар, у склопу "Телекома Србија", али делује 
у сасвим промењеним технолошким условима у односу на пре че-
тири деценије.

У Земаљској сателитској станици тренутно постоји више анте-
на за пријем телеви-
зијских програма са 
више сателита, који се 
претварају у дигиталне 
сигнале и преко услуга 
(ИПТВ "Телеком Ср-
бија") чине део понуде 
овог јавног предузећа. 
Интернет протокол те-
левизија је систем кроз 
који се пружају услуге 
за интернет Телевизију 
путем комуникације 
мрежне инфраструк-
туре, архитектуре и 
умрежавања Интернет 
протокола. На пример, 
широкопојасним мре-
жама се приступа ин-
тернету, уместо да се 
испоручују кроз тра-
диционалне формате: 
радио фреквенције 
емитовања, сателитски 
сигнал и кабловске те-
левизије. ИРТВ је је 
једно од новијих дос-
тигнућа из области 

примене телекомуникација у телевизијске сврхе. Развојем телеко-
муникација, а посебно техника преноса дошло је до могућности да 
се преко стандардних телефонских структура преноси велики број 
података. Тако је развијен и АДСЛ, који је искоришћен као ИП 
структура за пренос ИПТВ. Тиме је створена могућност преноса 
дигиталног ТВ сигнала до домаћинстава преко телефонске парице, 
што раније није било могуће.

У овом тренутку на Земаљској сателитској станици ради два-
десетак радника, а коначна судбина овог колектива зависиће од 
реорганизације "Телекома Србија".

                                         М. Павловић

јубилеј

Некада симбол Ивањице и Југославије

Некадашњи визуелни симбол Ивањице и данас обавља многе значајне задатке у склопу 
"Телекома Србија", а даља судбина зависи од реорганизације тог јавног предузећа
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Двадесет шести јун био је празник за колектив Основне школе 
“Коста Тодоровић” и Месне заједнице Скелани, општина Сребрени-
ца, Република Српска. Тог дана, поводом 100. годишњице почетка 
Првог светског рата и 100. годишњице од 
смрти мајора Косте Тодоровића, свечано је 
откривена његова спомен-биста испред Ос-
новне школе, која носи  име храброг коман-
данта из балканских ратова и Првог свет-
ског рата. Простор око бисте, како је пред-
виђено, биће  уређен у спомен-парк.

 Поред представника локалне власти 
општина Сребреница и Бајина Башта, пред-
ставника привреде, просветних и култур-
них установа, ученика и грађана Скелана и 
околине, свечаностима су присуствовали и 
тридесет чланова Градске организације по-
томака ратника “Мајор Коста Тодоровић”, 
директор Основне школе “Краљ Петар Дру-
ги” Владан Чумић и делегација Града Ужица 
у којој су били Радиша Марјановић, пред-
седник Градске скупштине Ужица и Зоран 
Ковачевић, члан Градског већа..

 У име организатора свечаности, прису-
тне грађане и госте поздравио је Драги Јова-
новић, директор Основне школе “Коста То-
доровић”, који је подсетио на живот и дело 
команданта Златиборског добровољачког 
одреда у саставу Ужичке војске, који је 1914. године ослобађао 
Сребреницу и Братунац. Потом су се присрисутнима  обратили др 
Радомир Павловић, председник Скупштине општине Сребреница и 
председник Одбора за обе-
лежавање 100. годишњице 
од почетка Првог светског 
рата, Миљка Пилчевић, 
председник Градског одбо-
ра потомака ратника 
“Мајор Коста Тодоровић” и 
Радиша Марјановић, пред-
седник Градске скупштине 
Града Ужица. 

На спомен-бисту мајо-
ра Косте Тодоровића, рад 
београдског вајара Свето-
мира Радовића, коју су от-
крили др Радомир Павло-
вић и Миљка Пилчевић, 
положени су венци Основ-
не школе “Коста Тодоро-
вић”, Скупштине општине 
Сребреница, Градског од-
бора потомака ратника 
“Мајор Коста Тодоровић”, 
Града Ужица, Основне шко-
ле “Краљ Петар Други” и породица заробљених и погинулих бораца 
Сребренице у рату 1992-1995. године. Ученици Основне школе из-
вели су пригодан уметнички програм, а затим је свечаност наста-
вљена у школској сали где је директор Драги Јовановић, у име орга-

низатора свечаности, уручио захвалнице истакнутим појединцима, 
колективима, установама и донаторима. Захвалнице су, између ос-
талих, добили и Град Ужице, који је финансијски помогао подизање 

бисте, Градски одбор потомака ратника 
“Мајор Коста Тодоровић”, Основна школа 
“Краљ Петар Други”, Радиша Марјановић и 
Миљка Пилчевић.

 Поводом откривања спомен-бисте мајо-
ра Косте Тодоровића, у Основној школи је 
организова научни скуп “Страдање Срба 
сребреничког краја у 20. вијеку” и промови-
сан истоимени зборник радова. Организато-
ри научног скупа и издавачи зборника су 
скупштине општина Сребреница и Брату-
нац, Музеј Републике Српске из Бањалуке, 
Музеј Семберије из Бијељине, Музеј геноци-
да из Београда и Јавна установа Археолошки 
музеј “Римски муниципиум” Скелани. Поред 
“Ријечи уредника” др Вељка Ђурића Миши-
не и “Српске жртве не смију бити заборавље-
не” др Радомира Павловића, у зборнику је 
објављено још дванаест радова, међу којима 
и рад потписника ових редова “Избјеглице у 
Рачанском срезу у 1941. и 1942. години и зло-
чини усташке “Црне легије” у источној 
Босни”.

 По повратку из Скелана, Ужичани су по-
сетили Манастир Рачу, а у Бајиној Башти, у порти Цркве Светог 
Илије, посетили су гроб Евелине Хаферфилд и положили цвеће. Том 
приликом подсетили су се на Евелину из Шкотске која је била ратна 

болничарка у српској војсци 
у Првом светском рату, по-
зната као велики хуманиста 
и добротвор. После рата 
живела је у Бајиној Башти у 
којој је основала Дом ратне 
сирочади, као и отворила 
Школу за медицинске сес-
тре. Помажући болесне и 
сиромашне, крстарила је 
бајинобаштанским селима и 
на том племенитом посли 
разболела се и умрла 1920. 
године.  Њеној схрани при-
суствовао је веилики број 
грађана из свих општина 
тадашњег Рачанског среза, а 
на њен гроб је тада положен 
и сребрни венац који је 
послао краљ Александар Ка-
рађорђевић. Ова племенита 
Шкотланђанка одликована 
је Орденом Светог Саве и 

Орденом Белог орла са мачевима. Данас на Евелину подсећају  и две 
спомен-плоче на Дому здравља у Бајиној Башти који носи њено име.

Ђ. Пилчевић

култура

Откривена биста мајора Косте Тодоровића
У СКЕЛАНИМА - РЕПУБЛИКА СРПСКА

 Ужичани испред Костине бисте са претседником СО Сребреница 
Радомиром Павловићем и претседником Градске скупштине Ужице 

Радишом Марјановићем (фото: Милош Илић)

Спомен-бисту открили су 
др Радомир Павловић и Миљка Пилчевић

На спомен-бисту положени венци Града Ужица, Градског одбора потомака ратника
 “Мајор Коста Тодоровић” и Основне школе “Краљ Петар Други”
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ЈУБИЛЕЈ ЗЕМАЉСКЕ САТЕЛИТСКЕ СТАНИЦЕ У ПРИЛИКАМА

Прошлог месеца је обележено 40 година од постојања прве Зе-
маљске сателитске станице у тадашњој Југославији која је омо-
гућила комуникационе везе са целим светом. Ово савремено по-
стројење у Приликама, названо "Југославија 1", отворио је 7. јула 
1974. године председник СФРЈ Јосип Броз Тито, приликом прве и 
једине посете Ивањици. Имајући у виду ниво општег технолошког 
развоја у то време, отварање Земаљске сателитске станице био је 
за тадашњу Југославију догађај од прворазредног значаја. Друга 
сателитска станица, под називом "Југославија 2", пуштена је у рад 
1983. године, а "Југославија 3" јула 1996. године. Изградња ове ста-
нице, за коју је испоручи-
лац опреме и извођач 
монтаже била јапанска 
фирма НЕЦ, започела је у 
марту 1992. године, али 
су током јуна те године, 
после увођења санкција 
СРЈ, радови обуставље-
ни. Изградња је потом, 
али без учешћа јапан-
ских стручњака, наста-
вљена 1995. године.

Занимљиво је да су 
прве две земаљске сате-
литске станице имале 
пречник антена од по 32 
метра и биле су тешке од 
по 260 тона, а у укупном 
капацитету комуника-
ција поседовале су 12.000 
истовремених телефон-
ских и 4 телевизијска ка-
нала. Градили су их ја-
пански стручњаци, а за-
послена посада бројала је 
више од 50 инжењера и 
техничара. Трећа стани-
ца била је дупло мањег 
пречника, због модерније и савременије технологије. 

Комплекс Земаљске сателитске станице пословао је у оквиру 
југословенског ПТТ, а његовим уништавањем током НАТО бом-
бардовања, уништен је и некадашњи визуелни симбол Ивањице. У 
нападу НАТО авијације 13. априла 1999. године пројектил је пого-
дио антену и уништио уређаје једне станице, док су остале тешко 
оштећене. Директно је погођена станица "Југославија 3", преко које 
је обављан највећи део телефонског саобраћаја са европским 
земљама. Том приликом на комплекс су испаљена 4 пријектила. 
Напад је поновљен 20. априла, у два налета, када су сателитске ста-

нице погођене с 5 пријектила. Укупна штета је процењена на око 
8,8 милиона долара. 

Обнова је започела у августу 2001. године уговором "Телекома 
Србија" са италијанском фирмом "Телеспазио" вредним приближ-
но милион евра. Прво је обновљен објекат "Југославија 2" који је 
најмање оштећен дејством НАТО авијације. И данас је Ивањица 
велики сателитски центар, у склопу "Телекома Србија", али делује 
у сасвим промењеним технолошким условима у односу на пре че-
тири деценије.

У Земаљској сателитској станици тренутно постоји више анте-
на за пријем телеви-
зијских програма са 
више сателита, који се 
претварају у дигиталне 
сигнале и преко услуга 
(ИПТВ "Телеком Ср-
бија") чине део понуде 
овог јавног предузећа. 
Интернет протокол те-
левизија је систем кроз 
који се пружају услуге 
за интернет Телевизију 
путем комуникације 
мрежне инфраструк-
туре, архитектуре и 
умрежавања Интернет 
протокола. На пример, 
широкопојасним мре-
жама се приступа ин-
тернету, уместо да се 
испоручују кроз тра-
диционалне формате: 
радио фреквенције 
емитовања, сателитски 
сигнал и кабловске те-
левизије. ИРТВ је је 
једно од новијих дос-
тигнућа из области 

примене телекомуникација у телевизијске сврхе. Развојем телеко-
муникација, а посебно техника преноса дошло је до могућности да 
се преко стандардних телефонских структура преноси велики број 
података. Тако је развијен и АДСЛ, који је искоришћен као ИП 
структура за пренос ИПТВ. Тиме је створена могућност преноса 
дигиталног ТВ сигнала до домаћинстава преко телефонске парице, 
што раније није било могуће.

У овом тренутку на Земаљској сателитској станици ради два-
десетак радника, а коначна судбина овог колектива зависиће од 
реорганизације "Телекома Србија".

                                         М. Павловић

јубилеј

Некада симбол Ивањице и Југославије

Некадашњи визуелни симбол Ивањице и данас обавља многе значајне задатке у склопу 
"Телекома Србија", а даља судбина зависи од реорганизације тог јавног предузећа
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Државно првенство у бициклизму за млађе категорије у дисци-
плини друм појединачно и екипно, одржано је прошлог викенда у 
Богосавцу код Шапца. На пр-
венству је учествовао и би-
циклистички клуба Ера из 
Ужица, који у овој години сла-
ви 110 година од оснивања.

Лазар Ивановић је у кате-
горији полетараца у конку-
ренцији 30 возача освојио 
осмо место. У категорији 
млађих кадета где на старто-
вало 40 возача, Марко Павло-
вић, Лазар Гојгић и Душан 
Стопић за само 23 секунде 
изгубили су бронзану медаљу 
и морали се задовољити 
четвртим местом. Најбољи је 
био Марко Павловић који је 
прошлогодишњи државни 
првак, и који је освојио седмо место. Целу трку је возио у првој 
групи и добро се носио са старијима од себе. Да Ужичани буду на 
постољу и на овом државном првенству побринуо се “ужички бо-
рац” Милан Миливојевић који је освојио треће место са екипом 
Борца из Чачка, чији је члан већ три сезоне. 

Ненад Миливојевић, председник клуба истиче да је задовољан 
постигнутим резултатом:

 Због нередовних 
исплата одобрених 
средстава за нас је сам 
одлазак на Државно пр-
венство велики успех. 
Уз помоћ пријатеља 
клуба и Миливоја BIKE 
који је спонзор клуба, 
ми опстајемо. - рекао је 
Миливојевић и додао: 

Лазар Јовановић је у 
својој првој трци није 
имао среће јер је добио 
дефект на брду и изгу-
био прикључак са гру-
пом, ал исе срчаном 
вожљом успео да их 
стигне али не и да 

спринта до постоља. Ипак, деца вредно тренирају и надамо се 
бољим резултатима у наставку сезоне, а то су већ следеће трке у 
Апатину и Шиду. - 

З. Ђоковић
Фото: Милан Мијушковић 

Ужичанин у дресу београдског Рикошета, 
млади репрезентативац  Борко Васиљевић ос-
војио је прво место на јуниорском Светском 
купу у гађању глинених голубова – трап у ита-
лијанском Порпету.

Васиљевић је у распуцавање за медаље ушао 
као пети са 115 голубова (по серијама 23, 22, 23, 
23, 24). У полуфиналу, Васиљевић је гађао сјајно 
и са 14 голубова од 15 могућих, одмах се пласи-
рао у меч за злато, где му је ривал био италијан-
ски стрелац Андреа Боери. Васиљевић га је по-
бедио са 12:9 и освојио титулу. За бронзе су се 
борила два Словака, успешнији је био Филип 
Марин савладавши са 12:9 Адријана  Дробнија. 
Учествовала су 34 јуниора из 12 земаља. Прошле 
године у порпету Васиљевић је био девети.

Ово је друга година за редом да српски стре-
лци побеђују у Порпету. Немања Смиљанић је 
тријумфовао  2013, а лане је  златну медљу ос-
војила је и репрезентација Србије у којој су били 
и Максим Егеља и Борко Васиљевић. У 2012. 
Смиљанић је био други као и репрезентација у 
којој су били Смиљанић, Егеља и Јакшић. 

З. Ђоковић 

Бронза измакла за 23 секунде 

Васиљевић победио у Порпету

БИЦИКЛИСТИЧКИ КЛУБ ЕРА

СТРЕЉАШТВО

спорт

Чланови бициклистичког клуба Ера са Ненадом Миливојевићем
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спорт

У организацији удружења Спорт за све Ужица прошле суботе је 
велики број суграђана учествовао у  рекреативно бициклистичкој 
манифестацији „Ђетињарење 2014“ . И ове године акција је реали-
зована у оквиру програма Лета на Ђетињи под покровитељством 
Града Ужица, а укупна дужина трасе износила је 24 км. 

На  вожњу  бициклом  упутило се више од тридесет учесника, од 
којих је најмлађи Теодор Каргановић имао десет а најстарији  Сре-
тен Димитријевић 78 година.

- Како је циљ ове акције рекреација, тепмо је био лаган, прила-
гођен свим учесницима са честим одморима. Учесници су током 
вожње препричавали своја искуства вожње са других занимљивих 

дестинација у нашем ближем окружењу, и договарали вожње за на-
редне дане. Они којима је то био први пут да возе овим путем са 
нескривеним одушевљењем су уживали у лепоти клисуре.- рекао је 
Драгојле Божић, председник удружења Спорт за све, и додао:

- У повратку, на Стапарској бањи, направили смо дужи одмор уз 
доделу награда, и могу рећи да су утисци са ове вожње одлични. 
Клисура Ђетиње је изванредно и јединствено место за рекреацију у 
свим облицима. Налази се близу града а постојећи пут, али и спо-
редне стазе,  чине га доступним и приступачним и пешацима и би-
циклистима. - закључио је на крају Божић.

З. Ђоковић

ЛЕТО НА ЂЕТИЊИ - ЂЕТИЊАРЕЊЕ 2014.

Божић: Безбедна вожња

Презадовољни смо што је вожња трасом старе 
пруге уског колосека, обалом реке Ђетиње,
 кроз тунеле са крајњим одредиштем на брани на 
Врутцима протекла  без икаквих проблема. 

Бициклом кроз клисуру
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акција

„VESTI“, RADIO U@ICE I „VULKAN IZDAVA[TVO“ NAGRA\UJU

 
Гијом Мусо
АКО СУТРА НЕ ПОСТОЈИ

 
Један од најутицајнијих листова у Француској, Ле Фигаро, објавио је податак да је 

Гијом Мусо трећу годину за редом најпродаванији писац, са укупном продајом књига 
1.405.500 примерака само у Француској. Вулкан издаваштво, које заступа права објављи-
вања Мусоових књига за нашу земљу, управо је објавило десету књига овог бестеселер 
писца Ако сутра не постији. Главна јунакиња Ема живи у Њујорку. Са тридесет две годи-
не, и даље тражи оног правог. Метју живи у Бостону. Изгубио је жену у страшној несрећи, 
и сам одгаја своју четворогодишњу ћеркицу. Судбински сусрет у виртуелном свету до-
вешће их до тога да верују да су можда најзад пронашли срећу. Нестрпљиви да се 
упознају, договарају вечеру у малом италијанском ресторану на Менхетну. Истог дана у 
исто време, обоје отварају врата тог ресторана и одлазе до истог стола. Па ипак, путеви 
им се никад неће укрстити. Да ли је то игра лажи? Измишљотина маште? Манипулација? 
Ухваћени у облику стварности који не могу да појме, Метју и Ема брзо схватају да то није 
само пропуштена прилика...

РАДИО
УЖИЦЕ

KWIGA NA DAR

Издавачка кућа „Вулкан издаваштво“ у сарадњи са недељником „Вести“ и Радио Ужи-
цем покренули су акцију у којој ће у сваком броју своје читаоце и слушаоце даривати са три 
књиге. Три наша читаоца која одговоре тачно на наше наградно питање добиће примерак 
књиге у издању „Вулкан издаваштва“. Број телефона Вулкана је 060/ 88 55 303 и 031/ 525-
213.

 Имена добитника биће саопштена четвртком на програму Радио Ужица након „Ужичких 
вести“ које се емитује у 12 часова и у наредном броју „Вести“. 

Добитници књига су: 
Зоран Гојковић, Мирјана Туцовић и Валентина Ђоковић.

Добитници књиге могу подићи у редакцији листа“Вести“.

КУПОН 35

Наградно питање: Који писац је недавно имао промоцију у књижари 
Вулкан у Ужицу?

ТАЧАН ОДГОВОР ___________________________

Купон са тачним одговором можете послати на адресу: Редакција Вести, Љубе 
Стојановића 5, 31000 Ужице или донети у редакцију листа.

JKP “DUBOKO” U@ICE

OBAVE[TEWE
o sakupqawu, transportu, tretmanu  

i odlagawu papirnog i drugih vrsta ambala`nog otpada

Zakqu~kom Gradskog ve}a III broj 352-97/2012 od 02.07.2012. godine komunalnu delatnost upravqawa ko-
munalnim otpadom na teritoriji Grada U`ica obavqaju JKP “Biokto{” U`ice i JKP Regionalni centar za 
upravqawe otpadom „Duboko“ U`ice.

Ovim putem obave{tavamo pravna lica i sugra|ane da smo u mogu}nosti da odvezemo i odlo`imo u kon-
tinuitetu ve}e koli~ine papirnog i drugih vrsta ambala`nog otpada.

Za dogovor oko na~ina preuzimawa papirnog i drugih vrsta ambala`nog otpada na raspolagawu Vam je 
Info servis JKP Regionalnog centra za upravqawe otpadom “Duboko” U`ice (534-121, email: info@duboko.rs).

Prijem svih vrsta otpada vr{i}e se na prostoru Regionalnog centra za Upravqawe otpadom "Duboko" 
U`ice u Dubokom, svakog radnog dana od 7.30 do 14.30 ~asova.
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стил

ПИТАЊЕ: 

Коса ми је доста оштећена. Другарица ми је рекла да је маслино-
во уље добро за негу такве косе, али нисам баш сигурна да је то 
заиста тако. Шта ми Ви саветујете?

(Мирјана, 25 година, Б. Башта )
ОДГОВОР: 

Мислим драга моја Мирјана да је Ваша другарица потпуно у пра-
ву. Све сте пробали, скупе третмане, маске, али ваша коса је и даље 
сува и испуцала? Спас потражите у маслиновом уљу које ће препо-
родити вашу косу.

Овај третман за косу, који можете направити у сопственом дому, 
без великих количина новца, учиниће вашу косу здравијом, мекшом 
и чистијом. Маслиново уље негује и побољшава јачину и еластичност 
длаке. Овај једноставни третман побољшаће вам здравље и редуко-
вати стрес.

Све што вам је потребно:
½ шоље маслиновог уља (довољно за два третмана)
5 капи етеричног уља тамјана ( или неког другог по жељи)

Пластична кеса која вам може стати на главу
Поступак – Маслиново уље ставите у теглицу, додајте етерична 

уља, теглицу затворите и добро промућкајте да се сва својства уља 
отпусте. Оставите теглицу да стоји на мрачном и хладном месту 24 
часа  и промућкајте још једном пре употребе.

Косу поквасите топлом водом, а затим међу длановима згрејте 
једну кашику уља и масирајте власиште и косу, понављајте поступак 
док цео скалп није намазан овим уљем. На крају уље нанесите на 
крајеве косе, косу запакујте у пластичну кесу и оставите тако најмање 
пола сата.

Након тога косу оперите шампоном као и обично. Резултат  ће 
бити више него сјајан. 

Наставак у следећем броју ...

САВЕТИ ЗА ЛЕПШИ ЖИВОТ
Фризерка Стојанка Димитријевић- Цока, власница фризерског 

салона Мими у улици Кнеза Лазара 2, ( тел.  511- 904) који ради и не-
дељом од 8- 13 часова,  у наредним бројевима нашег листа покушаће 
да вам помогне. Даваће вам практичне савете за негу косе, а и ви 
уколико имате неки проблем или недоумицу, можете поставити Цоки 
питање на наш e-mail: vesti.ue@ gmail.com са назнаком питања за 
Цоку.

САЛА 1

ОД 03. ДО 09. ЈУЛА у 20 часова
цена улазнице: 300,00 динара

           
Жанр: комедија
Редитељ: Frank Coraci
Сценарио: Ivan Minchell
Улоге: Drew Barrymore 
(Scream, Donnie Darko, Charlie ‘s Angels)
Adam Sandler (Big Daddy, Grown Ups, 
Spanglish), Kevin Nealon (Anger Manegment, 
Weeds)

Послије катастрофалног првог састанка само-
храни родитељи Лорен и Џимсложиће се само 
око једне ствари:никад више не желе да се виде. Али, кад се обоје случајно прија-
ве за забавни породични одмор с децом, биће присиљени да на недељу
дана деле апартман у луксузном афричком сафари одмаралишту….

САЛА 1

ОД 19. ЈУНА у 18 часова
цена улазнице: 250,00 динара

           

Жанр: анимација, акција, авантура, синхрони-
зован на српски, 3Д
Трајање: 105 минута
Режија: Dean DeBlois

Узбудљиво друго поглавље епске трилогије 
КАКО ДА ДРЕСИРАТЕ СВОГ ЗМАЈА враћа 
нас у фантастични свет Штуцка и Безубог на 
острву Берк, пет година након што су се змаје-
ви и Викинзи успешно помирили. Док Астрид, 
Шмркавко и остали чланови екипе стално иза-
зивају једни друге у тркама змајева, новом 
омиљеном контактном спорту на острву, не-
раздвојни Штуцко и Безуби крстаре небом 
откривајући нове светове. Након што у једној 
таквој експедицији открију тајну ледену пећи-
ну, кућу стотина нових змајева и њиховог мис-
териозног вође, двојица пријатеља наћи ће се 
у центру битке којој је циљ да се заштити мир. 

САЛА 2

ОД 03. ДО 09. ЈУЛА у 21 часова
цена улазнице: 250,00 динара

Жанр: комедија, хорор
Режија: Álex de la Iglesia
Трајање: 104 минут

Двојица незапослених мушкараца су почи-
нила злочин, због кога не само да их про-
гони полиција, већ и једна од бивших жена! 
Током бекства, доспевају у невероватну 
шуму коју насељавају канибалистичке 
вештице.

  БИОСКОПСКИ РЕПЕРТОАР

САЛА 1

ОД 03. ДО 09. ЈУЛА у 22 часова
цена улазнице: 300,00 динара

           
Жанр: акција 3Д
Редитељ: Michael Bay
Продуцент: Steven Spielberg
Улоге: Mark Wahlberg, Nicola Peltz, 
Jack Reynor, Stanley Tucci

Смештена четири године после 3. наставка, 
Трансформерс франшиза је потпуно редизај-
нирана и представиће опасно добру, нову еки-
пу глумаца и скроз нове роботе.

ВЕШТИЦЕ И БИЧАРКЕ
КАКО ДА ДРЕСИРАТЕ СВОГ ЗМАЈА 2 
3Д

ТРАНСФОРМЕРСИ:
ДОБА ИЗУМИРАЊА

СЛУЧАЈНО ЗАЈЕДНО
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Недопустиво је
фалсификовање историје
ПИШЕ: ЂОРЂЕ ПИЛЧЕВИЋ

САРАЈЕВСКИ АТЕНТАТ И 1914. ГОДИНА ВЕЛИКОГ РАТА (2)

Већ скоро цео век трају покушаји да се Срби, који су били и 
највеће жртве Првог светског рата, прогласе кривцима, а да се ам-
нестирају Аустроугарска и Немачка, које су најодговорније за из-
бијање Великог рата. Хтели би, уз подршку политике, да изврше 
ревизију историје, ревизију Првог светскогм рата, да фалсификују 
историју што је недопустиво.

 Сведоци смо последњих година, како се приближавала стого-
дишњица почетка Првог светског рата, да поједини западни исто-
ричари проглашавају Гаврила Принципа  за “највећег српског теро-
ристу”, а организацију “Младу Босну” за “терористичку организа-
цију”. Други иду још даље: Принципа поистовећују са Бин Ладеном, 
Младу Босну” са Ал Каидом, а Ср-
бију и Београд са данашњим Ира-
ном и Техераном, што је учинила 
канадска историчарка Маргарета 
Мекмилан, запослена на Оксфорду. 
У оваквим ненаучним оптужбама и 
поређењима неупоредивог она није 
усамљена. Заборављају неки ино-
страни историчари да историјска 
наука у 20. веку никада није “Младу 
Босну” третирала као терористичку 
организацију, ни Гаврила Принципа 
као терористу. То је учинила само 
муслиманско-хрватска федерација у 
Босни и Херцеговини после 1990. 
године и то из политичких разлога.

 Према тврдњама многих исто-
ричара, немогуће је пронаћи неки 
научни рад из тог времена који би 
указивао на терористички карактер 
организације “Млада Босна”. Не-
примерено је данас, у 21. веку, и не-
научно, после 100 година ретроак-
тивно мењати дефиниције догађаја 
из 1914. године. Недопустива је ре-
визија прошлости, коју врше неке 
велике силе, које желе да свале одго-
ворност за Први светски рат на Ср-
бију, све чешће повезивајући са ра-
товима који су у последњој деценији 
20. века, после распада Титове Југославије, вођени на просторима 
Словеније, Хрватске и Босне и Херцеговине.

 Прошле године, приликом обележавања 99. годишњице Церске 
битке у Текеришу, тадашњи премијер Србије Ивица Дачић је пово-
дом најаве да ће Бошњаци у Сарајеву подићи споменик аустроугар-
ском престолонаследнику Францу Фердинанду, рекао да би то пред-
стављало ревизију историје која не сме да се дозволи и поручио да 
100 година од избијања Првог светског рата Србија мора да се бори 
за истину о том сукобу и против ревизије историје.

 Не можемо се похвалити да смо се од тада баш много потрудили 
за истину. Ту борбу за истину не треба да водимо у Србији, већ у 
свету.

У току ове године у Србији је објављено више значајних књига 
о Сарајевском атентату и Првом светском рату, међу којима исти-

чем капитални едицију “Србија 1914-1918”, као и књигу “Сто година 
од почетка Првог светског рата, историјске и правне студије”, која 
се бави узроцима  и правним аспектима Великог рата, о чему пишу 
54 стручњака из областри права, историје, социологије и политико-
логије из Србије, Русије, Америке, Аустрије, Италије, Француске, 
Албаније и Словеније. Књига је 28. јуна представљена у Етнограф-
ском музеју у Београду на Међународној конференцији о исто-
ријским и правним аспектима Првог светског рата. Све ово је за 
похвалу, али је штета што држава Србија није обезбедила средства, 
бар то нисмо нигде прочитали, да се ове значајне књиге преведу на 
неколико светских језика како би се јавност земаља Европске уније, 

Америке и других земаља упознала 
са правим поводима и узроцима 
који су довели до Великог рата у 
коме су највеће жртве поднели 
Срби. На тему Великог рата орга-
низовани су и неки научни скупо-
ви, међу којима, средином јуна, и 
Међународни научни скуп “Срби и 
Први светски рат 1914-1918”, у ор-
ганизацији Српске академије нау-
ка и уметности .Јавност у Србији 
очекивала је да се у Београду на 
Видовдан одржи нека централна 
манифестација посвећена Сарајев-
ском атентату и стогодишњици од 
почетка Првог светског рата. Оче-
кивало се да тог дана у Београду 
буде свечано откривен, раније 
најављен споменик Гаврулу Прин-
ципу, али то из неких “оправданих 
разлога” није ни реализовано.

На Видовдан, 28. јуна, председ-
ник државе Томислав Николић по-
ложио је венац на споменик косов-
ским јунацима на Газиместану, а 
премијер Александар Вучић при-
суствовао је свечаностима у Више-
граду, у Андрићграду, којима је 
Република Српска обележила сто-
годишњицу почетка Великог рата 

и званично отворен Андрићград.
 У српском Источном Новом Сарајеву, 27. јуна, свечано је откри-

вен споменик Гаврилу Принципу, а у селу Обаљ надомак Босанског 
Грахова свечано је отворена обновљена родна кућа Гаврила Прин-
ципа. У бошњачком Сарајеву срећом није васкрснуо споменик оку-
патору - убијеном Францу Фердинанду. Централна свечаност је 
била сценско-музички спектакл под називом “Столеће мира након 
столећа ратова” и концерт Бечке филхармоније. У Хрватској, како 
су објавиле новине, почетак Великог рата “пропраћен је равнодуш-
но и уз општу игноранцију”, а демократска власт Мила Ђукановића 
у Црној Гори није се много претргла у обележавању ове значајне 
годишњице.                            

   
Наставиће се

фељтон

Видовдан је српска судбина:
Газиместан, 28. јуна 2014.
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Недопустиво је
фалсификовање историје
ПИШЕ: ЂОРЂЕ ПИЛЧЕВИЋ

САРАЈЕВСКИ АТЕНТАТ И 1914. ГОДИНА ВЕЛИКОГ РАТА (2)

Већ скоро цео век трају покушаји да се Срби, који су били и 
највеће жртве Првог светског рата, прогласе кривцима, а да се ам-
нестирају Аустроугарска и Немачка, које су најодговорније за из-
бијање Великог рата. Хтели би, уз подршку политике, да изврше 
ревизију историје, ревизију Првог светскогм рата, да фалсификују 
историју што је недопустиво.

 Сведоци смо последњих година, како се приближавала стого-
дишњица почетка Првог светског рата, да поједини западни исто-
ричари проглашавају Гаврила Принципа  за “највећег српског теро-
ристу”, а организацију “Младу Босну” за “терористичку организа-
цију”. Други иду још даље: Принципа поистовећују са Бин Ладеном, 
Младу Босну” са Ал Каидом, а Ср-
бију и Београд са данашњим Ира-
ном и Техераном, што је учинила 
канадска историчарка Маргарета 
Мекмилан, запослена на Оксфорду. 
У оваквим ненаучним оптужбама и 
поређењима неупоредивог она није 
усамљена. Заборављају неки ино-
страни историчари да историјска 
наука у 20. веку никада није “Младу 
Босну” третирала као терористичку 
организацију, ни Гаврила Принципа 
као терористу. То је учинила само 
муслиманско-хрватска федерација у 
Босни и Херцеговини после 1990. 
године и то из политичких разлога.

 Према тврдњама многих исто-
ричара, немогуће је пронаћи неки 
научни рад из тог времена који би 
указивао на терористички карактер 
организације “Млада Босна”. Не-
примерено је данас, у 21. веку, и не-
научно, после 100 година ретроак-
тивно мењати дефиниције догађаја 
из 1914. године. Недопустива је ре-
визија прошлости, коју врше неке 
велике силе, које желе да свале одго-
ворност за Први светски рат на Ср-
бију, све чешће повезивајући са ра-
товима који су у последњој деценији 
20. века, после распада Титове Југославије, вођени на просторима 
Словеније, Хрватске и Босне и Херцеговине.

 Прошле године, приликом обележавања 99. годишњице Церске 
битке у Текеришу, тадашњи премијер Србије Ивица Дачић је пово-
дом најаве да ће Бошњаци у Сарајеву подићи споменик аустроугар-
ском престолонаследнику Францу Фердинанду, рекао да би то пред-
стављало ревизију историје која не сме да се дозволи и поручио да 
100 година од избијања Првог светског рата Србија мора да се бори 
за истину о том сукобу и против ревизије историје.

 Не можемо се похвалити да смо се од тада баш много потрудили 
за истину. Ту борбу за истину не треба да водимо у Србији, већ у 
свету.

У току ове године у Србији је објављено више значајних књига 
о Сарајевском атентату и Првом светском рату, међу којима исти-

чем капитални едицију “Србија 1914-1918”, као и књигу “Сто година 
од почетка Првог светског рата, историјске и правне студије”, која 
се бави узроцима  и правним аспектима Великог рата, о чему пишу 
54 стручњака из областри права, историје, социологије и политико-
логије из Србије, Русије, Америке, Аустрије, Италије, Француске, 
Албаније и Словеније. Књига је 28. јуна представљена у Етнограф-
ском музеју у Београду на Међународној конференцији о исто-
ријским и правним аспектима Првог светског рата. Све ово је за 
похвалу, али је штета што држава Србија није обезбедила средства, 
бар то нисмо нигде прочитали, да се ове значајне књиге преведу на 
неколико светских језика како би се јавност земаља Европске уније, 

Америке и других земаља упознала 
са правим поводима и узроцима 
који су довели до Великог рата у 
коме су највеће жртве поднели 
Срби. На тему Великог рата орга-
низовани су и неки научни скупо-
ви, међу којима, средином јуна, и 
Међународни научни скуп “Срби и 
Први светски рат 1914-1918”, у ор-
ганизацији Српске академије нау-
ка и уметности .Јавност у Србији 
очекивала је да се у Београду на 
Видовдан одржи нека централна 
манифестација посвећена Сарајев-
ском атентату и стогодишњици од 
почетка Првог светског рата. Оче-
кивало се да тог дана у Београду 
буде свечано откривен, раније 
најављен споменик Гаврулу Прин-
ципу, али то из неких “оправданих 
разлога” није ни реализовано.

На Видовдан, 28. јуна, председ-
ник државе Томислав Николић по-
ложио је венац на споменик косов-
ским јунацима на Газиместану, а 
премијер Александар Вучић при-
суствовао је свечаностима у Више-
граду, у Андрићграду, којима је 
Република Српска обележила сто-
годишњицу почетка Великог рата 

и званично отворен Андрићград.
 У српском Источном Новом Сарајеву, 27. јуна, свечано је откри-

вен споменик Гаврилу Принципу, а у селу Обаљ надомак Босанског 
Грахова свечано је отворена обновљена родна кућа Гаврила Прин-
ципа. У бошњачком Сарајеву срећом није васкрснуо споменик оку-
патору - убијеном Францу Фердинанду. Централна свечаност је 
била сценско-музички спектакл под називом “Столеће мира након 
столећа ратова” и концерт Бечке филхармоније. У Хрватској, како 
су објавиле новине, почетак Великог рата “пропраћен је равнодуш-
но и уз општу игноранцију”, а демократска власт Мила Ђукановића 
у Црној Гори није се много претргла у обележавању ове значајне 
годишњице.                            

   
Наставиће се

фељтон

Видовдан је српска судбина:
Газиместан, 28. јуна 2014.
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PETAK,  04.07.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino R
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
11.00 Vrele gume,R
12.00 Serbia and world, P
13.00 Vremeplov
13.05 Meridijanima, R
13.40 Više od sporta, P
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R 
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana I vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje i mi
17.15 Play, P
18.00 Vremeplov
18.45 Dnevnik
20.00 Pavoslavlje - Dolazi cas I vec je 

nastao, P
20.50 Serija : Izlog strasti, P 
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23,45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Odgovornost i naše vreme,R
02.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

SUBOTA,  05.07.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi 
07.00 Srpske Svetinje, R
07.20 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino, R
09.00 Vino i vinogradarstvo, R
09.30 Mali I poslovni oglasi
10.00 Smeh terapija, R
11.00 Izbliza, P
12.00 Pod sjajem zvezda, R
13.30 Korak 21, P   
14.00 Amfiteatar, R
14,40 Mali i poslovni oglasi 
15,00 52 Vikenda, P
16.00 Prijatelj boziji, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Porodični magazin, P
18.00 Pluća Srbije -Sumsko Gaydin-

stvo, R
18.20 Vremeplov
18.45 Pregled nedelje
19.30 Reč više, P
21.00 Live from Serbia, P
21.45 Pregled nedelje
22.30 Srpske Svetinje, P
23.00 Trend setter, P
23.45 Pregled nedelje
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Izbliza, R  
02.30 Meridijanima, R
zatim Planeta sezam, R
Noćni program Lav music

NEDELJA,  06.07.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi 
07.00 Srspke Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana i vino
09.00 Više od sporta, R
10.00 Serbia and world, R
11.00 Pod sjajem zvezda, P 
12.15 Mudra lica - Mudrilica, R
13.00 Svet poljoprivrede, P  
14.00 Smeh terapija, P

14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Radim gradim, P
16.00 Biljana za Vas, P
17.00 Najlepše đačko doba, P
17.55 Vremeplov
18.00 Mudra lica - Mudrilica, R
18.45 Pregled nedelje
19.30 Mali i poslovni oglasi
20.00 Planeta Sezam, P
21.45 Pregled nedelje
22.30 Mudra lica - Mudrilica, R
23.00 Korak 21, R
23.45 Pregled nedelje
00.30 Mali i poslovni oglasi
02.00 Amfiteatar, R
03.00 Planeta Sezam, R
05.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

PONEDELJAK, 07.07.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino, R
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
11,00 Autosprint, P
12.00 Radim gradim, R
13.00 Vremeplov
13.05 Live from Serbia, R
14.00 Energija na pametan način, P
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana I Vino, P
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje I mi
17.15 Pavoslavlje - Dolazi cas I vec je 

nastao, R
18.00 Lav press
18.03 Bioprognoza
18.20 Medalje zauvek, P
18.45 Dnevnik
19.30 Mali i poslovni oglasi
19.55 Vremeplov
20.00 Meridijanima, P
20.50 Serija : Izlog strasti, P
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23.45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Izbliza, R 
02.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

UTORAK, 08.07.2014.god
06.00  Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino, R
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.10 Mali i poslovni oglasi
10.30 Mudra lica - Mudrilica, P
11.00 Auto moto, P
12.00 Trend setter,R
13.00 Vremeplov
13.05 Meridijanima, R
14.00 Prolog , P 
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana I vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje i mi
17.15 Porodični magazin, R
17.45 Vremeplov
18.00 Lav press
18.05 Mudra lica - Mudrilica, P
18.15 Sport u školama, P
18.30 Bioprognoza
18.45 Dnevnik
19.30 Mali i poslovni oglasi
19.55 Vremeplov
20.00 Meridijanima, P
20.35 Mudra lica - Mudrilica, P

20.50 Serija : Izlog strasti, P 
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23.45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01.00 Biljana za Vas, R
02.05 Vino i vinogradarstvo, R
03.00 Meridijanima, R
04.00 Srpske Svetinje, R
Noćni program Lav music

SREDA,  09.07.2014.god
06.00 Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
10.35 Najlepse je djacko doba, R
11.00 Play, R
11.50 Biljana za Vas,R
13.00 Vremeplov
13.05 Meridijanima, R
14,00 Vino i vinogradarstvo, P
14,30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana i vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.05 Jevandjelje i mi
17.15 Amfiteatar, P 
18.00 Lav press
18.20 Energija na pametan način, R
18.45  Dnevnik 
19.30 Mali i poslovni oglasi
19.55 Vremeplov
20.00 Pluća Srbije - Srbija šume, P
20.50 Serija : Izlog strasti, P
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, P
23,45 Dnevnik
00,30 Mali i oslovni oglasi
01.00 Meridijanima, R
Noćni program Lav music

ČETVRTAK, 10.07.2014.god
06.00  Mali i poslovni oglasi
06.30 Lav music 
07.00 Srpske Svetinje, R
07.30 Mali i poslovni oglasi
08.05 Hrana I vino
08.30 Agro dan, P
09.00 Jutarnji program
10.00 Vremeplov
10.15 Mali i poslovni oglasi
10.30 Mudra lica - Mudrilica, P
10.40 Sportnetwork plus, R
11,00 Prolog, R
12.00 Svet poljoprivrede, R
13.00 Vremeplov
13.05 AutoSprint, R
13.40 52 vikenda, R
14.30 Mali i poslovni oglasi
15.00 Serija : Izlog strasti, R 
15.55 Bioprognoza
16.00 Vremeplov
16.05 Hrana i vino, P
16.30 Mali i poslovni oglasi
17.00 Lav press
17.03 IT Network,R
18.00 Lav press
18.05 Muda lica - Mudrilica, P
18.10 Bioprognoza
18.45 Dnevnik
19.30 Mali i poslovni oglasi
20.00 Vrele Gume, P
20.30 Mudra lica - Mudrilica
20.50 Serija : Izlog strasti, P
21.45 Dnevnik
22.30 Mali i poslovni oglasi
23.00 Srpske Svetinje, R
23.45 Dnevnik
00.30 Mali i poslovni oglasi
01:00 AutoSprint, R
02.00 Vrele gume, R
03.00 Meridijanima, R
Noćni program lav music

Ul. Qube Stojanovi}a 3
Tel 031 / 510 - 080

031 / 510 - 480
e-mail : tvlav@sbb.rs

Понедељак – петак:

07.00 – 11.00  ЈУТРО УЗ ОС-
МЕХ

            - Временска прогноза
07.30  АМСС
            - Сервис
            - Биопрогноза
 - Биоктош
09.00   Ужичке вести         
            - Шта штампа штампа
            - Актуелно
            - Занимљивости
09.50   АМСС
10.30 Party
11.00   Спорт 2000 (понедељак)
            Капитал (уторак)
          На длану (среда, петак)
 Језик у медијима (четвр-

так)
12.00   Ужичке вести
12.00 – 16.00  ПОПОДНЕВНИ 

ПРОГРАМ
13.30   Party
14.10 АМСС
            - Забава
            - Гостовање
            - Временска прогноза
            - Биопрогноза
            - Наградне игре
15.00   Ужичке вести
16.30   АМСС
17.30 Party
18.00   Ужичке вести

Ужички флеш: 08, 10, 11, 13, 14,   
16, 17, 19 и 20 часова

Викенд:

10.00   Капитал (субота репри
15.00   НАФТАЛИН

ВЕСТИ СВАКОГ САТА

Сваког радног дана од 8 

часова на сваких сат времена 

Радио Ужице емитује модерну 

кратку форму вести. Ужичке 

вести у 9, 12, 15 и 18 часова 

вам пружају опширније инфор-

мације, саговорнике, снимке, 

репортерска јављања са тере-

на. 

радио - тв програм
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Дана 04.07.2014.године навршава се четрдесет тужних дана од 
како није са нама наш

РАДОЈЕ ВРБИЋ 
РАКАЦ

Са великом тугом и поштовањем 
чувамо сећање на тебе.

Стриц Гаго са породицом.

Дана 04. 07. 2014. навршило се четрдесет дана од 
смрти нашег вољеног

РАДОЈA ВРБИЋA 
РАКЦA

С поноосм и тугом чуваћемо 
успомену на тебе и најлепше 
тренутке проведене заједно.

Воли те твој стриц 
Војо са породицом.

IN MEMORIAM

„Кад дође време и почну да нам умиру родитељи и учитељи, та се 
чињеница усели у нас као нешто тешко и судбинско, и изазива ону 
познату кризу коју проживљавају људи кад се ближе четрдесетој, него 
тридесетој години живота, а која је као нека по злу сестра горкој и 
опасној кризи прве малдости. Те вести о смрти потресу човека, тргну 
га као искуцавање ноћних часова од којих, као што је познато, сваки 
рањава,  а последњи убија. У тим часовима, човек се предаје сећањи-
ма, посао који у ствари није за младе људе. Тако, док 
не прође први потрес, и док дух и руке не легну опет 
на посао, док се поглед, изугбљен унатраг, не врати 
на ону неизвесну пругу живота која је још пред 
нама“.

Мој, наш професор и пријатељ Божидар Бошко 
Полић умро је ових дана у Вишеграду.

Мени су, као једном од његових најстаријих уче-
ника, доделили ову не лепу дужност да кажем неко-
лико речи о нашем драгом професору и колеги. 
Тешка је дужност да се са неколико реченица при-
каже нечији живот, његова суштина, основна осо-
бина по којој препознајемо човека који је цео свој 
радни век провео у малој босанској касаби какав је 
Вишеград радећи са добром, вредном и амбициоз-
ном децом и помажући им да схвате да има живота 
и то великог и сјајаног и иза брда којима је њихова 
варош била окружена. Рекох да има живота и иза оних предела до 
којих допиру њихове очи.

Учио их је да се то тих обећаних, бајковитих простора допире 
мишљу и великим озбиљним радом. Али, да срећа и лепота не станују 
увек у тим пределима, да оне живе у добром, благородном човеку ма 
где се он налазио, који их свуда носи у себи и који је у хармонији са 

собом и људима око себе. То је оно што му дугујемо сви ми које је 
учио, са којима је радио и који су га познавали.

Професор је био велики господин. Гледали смо у њега као у меру 
ствари, његова леп мелодична екавица коју је задржао све до смрти 
личила нам је на песму о неком лепшем, уљуђенијем животу који смо 
толико желели.

Кад зажмурим и данас могу дозвати његов лепи лик, његову непо-
новљиву лепоту одевања која се једностано није мо-
гла копирати и која је нашој малој вароши доносила 
дух неког другог далеког света.

Школа у којој је годинама био професор и ди-
ректор његовом заслугом била је пуна цвећа, дво-
риште такође. Имао је велики људску потребу, као 
што дише, ради и живи, да се креће у култивисаном, 
уређеном простору,

Вишеградска стаза, чије је један од оснивача, и 
која је неговала успомену на Ива Андрића, претеча 
је данашњег Андрићграда, који наставља лепу тра-
дицију везаности великог писца и мале вароши. Сви 
ми који смо га позанавали и волели знамо да су у 
ренесанси коју данас доживљава Вишеград уграђени 
и његови темељи.

Данас се професоре враћате у својо родно Ужице 
које сте толико волели и из кога као да никада нисте 

одлазили.
Пада ми на ум мисао Ива Андрића, човека кога сте добро позна-

вали и који је често посећивао нашу школу, да има људи чији је живот 
тако добро испуњен да ни својом смрћу не могу да нас обесхрабре.

Спавај мирно драги наш професоре. Нека вам је вечна слава и 
хвала.

Бивши ученици Вишеградске гиманзије

Божидар Бошко Полић

PRODAJEM - KUPUJEM
•  Prodajem nov dvosoban stan od 55m2, u ul. 

Hercegova~koj kod Po{te. Stan je na  
tre}em spratu, eta`no grejawe. Izuzetna 
lokacija, parking ispred zgrade. Tel: 
064/4070106

• Prodajem jednosoban i dvosoban stan u 
novogradwi, kod Doma "Petar Rado-
vanovi", sa centralnim grejawem, 
povr{ine 41m2 i 42m2, sa svom potrebnom 
dokumentacijom za prenos i ukwi`ewe 
vlasni{tva. Kontakt tel. 060/131-90-41

• Prodajem 4 ara placa sa vodom, 
kanalizacijom i strujom na Zlatiboru. 
Cena 16.800 eura. 

 B zona. Tel: 841 - 135
•  Продајем 200 садница шимшира, индус-

тријску приколицу за кола, носивости 500 
кг у добром стању.

 Телефон: 063/310-694  
• Продајем LUX трособан стан од 80м2 код 

поште на Теразијама, реновиран и укњи-
жен. Стан је на трећем спрату, двострано 
оријентисан. Све просторије у осунчане са  
предивним погледом.

 Стан поседује 3 спаваће собе, радну собу, 
дневни боравак, кухињу, купатило, подрум 
и терасу. Уграђено је етажно грејање, пвц 
столарија, термо изолација, кабловска, 
ЛЕД расвета, сигурносна врата. 

 Тел:  031/553-064.
• Prodajem ku}u od 300m2 na Beloj Zemqi 

sa 10 ari placa i sa dva posebna ulaza. 
Cena povoqna. Telefon 066/ 855 20 14

• Prodajem ku}nu biciklu (7000 din)
 Tel: 064/ 239 12 40
• Продајем двособан стан 55 м2 плус шупа. За-

себан улаз. Ул.Милоша Обреновића бр.7 Ужи-

це.Тел: 031/519-454, моб: 069-555-74-75 или 
064/974-64-95

•   Хитно продајем “смедеревац” (3). Звати после 
17 часова, тел: 554-175

IZDAJEM

• Izdajem stan u Beogradu, na Vra~aru
 30 kvadrata, name{ten.
 Telefon: 064/174-26-10
• Izdajem name{tenu garsoweru u ku}i.
 Tel: 064/ 204 49 55
• Izdajem garsoweru u centru U`ica.
 Tel: 069/ 4800373
•  Издајем  намештену гарсоњеру у кући у 

ширем центру града.
 Тел: 031/520-309    064/ 32 23 774
•  Издајем леп двособан стан празан, Више-

градска 6, са паркингом и коришћем тера-
се, цена 100 еура.Тел: 064/196-65-95 

•  Издајем леп једноипособан стан, центар 
Ужица, са паркингом. Цена 70 еура.

    Тел: 064/196-65-95
•  Издајем намештену собу са употребом 

кухиње, запосленој особи, Алексића Мост. 
 Контакт телефон: 062553674
• Издајем двособан празан стан у кући код 

стадиона ФК Слобода.
 Тел. 031/ 521- 340
•  Издајем намештену собу за ученике и сту-

денте, строги центар града, употреба ку-
хиње и купатила. Одмах усељив. Тел: 
064/4080117

•  Издајем сређен стан од 30 м 2 са ТВ 
грејањем у Господара Вучића у Београду. 
Тел: 064/ 85 27 088     532- 084

•   Мењам стан од 38 квадрата  за други стан 
веће квадратуре уз доплату,  први или дру-
ги спрат.  Тел: 064/198-29-35 

МАЛИ ОГЛАСИ
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kanalizacijom i strujom na Zlatiboru. 
Cena 16.800 eura. 

 B zona. Tel: 841 - 135
•  Продајем 200 садница шимшира, индус-

тријску приколицу за кола, носивости 500 
кг у добром стању.

 Телефон: 063/310-694  
• Продајем LUX трособан стан од 80м2 код 

поште на Теразијама, реновиран и укњи-
жен. Стан је на трећем спрату, двострано 
оријентисан. Све просторије у осунчане са  
предивним погледом.

 Стан поседује 3 спаваће собе, радну собу, 
дневни боравак, кухињу, купатило, подрум 
и терасу. Уграђено је етажно грејање, пвц 
столарија, термо изолација, кабловска, 
ЛЕД расвета, сигурносна врата. 

 Тел:  031/553-064.
• Prodajem ku}u od 300m2 na Beloj Zemqi 

sa 10 ari placa i sa dva posebna ulaza. 
Cena povoqna. Telefon 066/ 855 20 14

• Prodajem ku}nu biciklu (7000 din)
 Tel: 064/ 239 12 40
• Продајем двособан стан 55 м2 плус шупа. За-

себан улаз. Ул.Милоша Обреновића бр.7 Ужи-

це.Тел: 031/519-454, моб: 069-555-74-75 или 
064/974-64-95

•   Хитно продајем “смедеревац” (3). Звати после 
17 часова, тел: 554-175

IZDAJEM

• Izdajem stan u Beogradu, na Vra~aru
 30 kvadrata, name{ten.
 Telefon: 064/174-26-10
• Izdajem name{tenu garsoweru u ku}i.
 Tel: 064/ 204 49 55
• Izdajem garsoweru u centru U`ica.
 Tel: 069/ 4800373
•  Издајем  намештену гарсоњеру у кући у 

ширем центру града.
 Тел: 031/520-309    064/ 32 23 774
•  Издајем леп двособан стан празан, Више-

градска 6, са паркингом и коришћем тера-
се, цена 100 еура.Тел: 064/196-65-95 

•  Издајем леп једноипособан стан, центар 
Ужица, са паркингом. Цена 70 еура.

    Тел: 064/196-65-95
•  Издајем намештену собу са употребом 

кухиње, запосленој особи, Алексића Мост. 
 Контакт телефон: 062553674
• Издајем двособан празан стан у кући код 

стадиона ФК Слобода.
 Тел. 031/ 521- 340
•  Издајем намештену собу за ученике и сту-

денте, строги центар града, употреба ку-
хиње и купатила. Одмах усељив. Тел: 
064/4080117

•  Издајем сређен стан од 30 м 2 са ТВ 
грејањем у Господара Вучића у Београду. 
Тел: 064/ 85 27 088     532- 084

•   Мењам стан од 38 квадрата  за други стан 
веће квадратуре уз доплату,  први или дру-
ги спрат.  Тел: 064/198-29-35 
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Дана 4.јула 2014.године наших четрдесет тужних дана од 
смрти нашег најбољег тате и најбољег супруга

РАДОЈЕ ВРБИЋ - ВРБА

Сине мили, жељо моја рана, отишао си мајци без поздрава, 
одвојите судбина проклета, оде сине са овога света. Оста мајка 
сузе да пролива и сироте твоје да призива.

Оста мајка сина свога да чека, са тугом и болом, све до 
века.

Мајка Ковиљка, отац Миломир.

Дана 4.јула 2014.године наших четрдесет тужних дана од 
смрти нашег најбољег тате и најбољег супруга

РАДОЈЕ ВРБИЋ - ВРБА
(1973 - 2014)

У петак 04.07.2014.године се навршава 40 дана од када те 
нема брате мој. Никада те нећемо заборавити.

Шурак Јевђо, Јелена и Марија.

Дана 4.јула 2014.године наших четрдесет тужних дана од 
смрти нашег најбољег тате и најбољег супруга

РАДОЈЕ ВРБИЋ - ВРБА
(1973 - 2014)

Ми ћемо те памтити док смо живи и спомињати, наше 
успомене су са нама да се сећамо, а ти си твоје и наше успомене 
однео са собом.

Највише те волимо, и никада те нећемо прежалити.

Твоји најмилији: син Јован, 
ћерка Сандра и супруга Драгица.

РАДОЈЕ ВРБИЋ - ВРБА

Једини брате, прошло је 40 дана од твог одласка,
 туга и бол су сваки дан све већи.

Увек ћемо те носити у нашим срцима 
са поносом и љубављу.

Заувек ћеш остати вољени брат Рале и ујко у срцима 
сестре Весне, сестрића Марка, Влада и зета Лаза.
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Sempervivum tectorum, познат као чуваркућа, камена ружа или 
дебела кока је веома отпорна биљка и има скромне захтеве када је у 
питању нега. Успева и у условима где многе друге биљке не успеју да 
се изборе за опстанак. Ово је идеална биљка за све оне који немају 
довољно простора или им често недостаје времена за негу и одржа-
вање биљака.

Чуваркућа је веома отпорна на велики број спољних утицаја и 
може преживети и у веома неповољним условима. Отпорна је на вео-
ма високе температуре и сушу, као и на ниске температуре и мразове, 
а нешто слабије подноси влагу.

За гајење чуваркуће је потребно само мало простора. Добро ус-
пева на отвореном месту, осунчаном и ветровитом, а највише јој од-
говарају позиције окренуте ка југу.

Чуваркућа се може гајити у плитким посудама, на тераси, балкону 
или у кући, као и на отвореном земљишту у виду ниских брдашаца. 
При сађењу густина треба да буде од 12 до 20 биљака на м². Вели-
чина саксије зависиће од сорте која се гаји.

Чуваркућа успева на врло скромној и лошој подлози, где већина 
биљака не опстаје. Успешно опстаје и на каменитом тлу, чак и на 
површинама попут цигли, дрвета и неких врста камења, због изузетне 
способности да расте и успева у окружењу без компоста. Одговара 
јој водопропустљиво тло које је слабо хранљиво. Препоручује се да 
се горњи слој земље прекрије крупнијим песком, ситнијим каменчи-
чима или ситнијом каменом ризлом, у дебљини од око 10 мм.

Пошто чуваркуће чувају залихе воде у својим дебелим листови-
ма, заливање у нормалним условима скоро и није потребно. Довољ-
но је само да се, када су велике врућине полију са мало воде.

Сваке две до три године, чуваркућа се може прихранити, раз-
ређеним текућим ђубривом, али опрезно.

Иако чуваркућа има регенеративне способности, водите рачуна 
да је не оштетите приликом пресађивања. Додајте песка у земљу и 
веома мало залијте водом.

Чуваркуће се размножавају одвајањем малих розета, које често 
већ имају своје коренчиће. Могуће је и размножавање семеном, али 
пошто је оно веома ситно, овај поступак је компликован и траје дуго.

Листови чуваркуће се беру од марта до октобра, а ако расте у 
саксији у кући, онда током читаве године.

Чуваркуће су посебно добар избор за камењаре, сувозидове у 
врту и кровне вртове. Због разноврсних боја и облика занимљиви су 
посађени у саксији или жардињери. Саде се и на пањевима, које 
веома брзо обрасту.

Уз чуваркуће могу да се саде биљке слабијег раста, које добро 
подносе сушу. То могу бити неке врсте мајчине душице, жедњака, 

ибериса, ниски каранфили или звончичи.    
	 	 	 	 	 	 Д.М.

ЧУВАРКУЋА

савети

Восак се користи у народној медицини готово исто толико ко-
лико и мед. У стара времена није се полазило на дужи пут без бар 
мало меда и воска. Од давнина восак је био познат по томе што 
дуго држи ситост, односно елиминише осећај глади. Било је доста 
случајева да су људи у ратовима, у недостатку хране, преживља-
вали тако што су данима жвакали по 
комадић воска. Ипак, восак се не сма-
тра храном, већ леком, козметичким 
средством и сировином. Велике коли-
чине воска користе и пчелари за сатне 
основе, чиме се убрзава и усмерава из-
градња пчелињег саћа у кошницама. У народној медицини восак 
се користи за справљање лековитих масти, фластера и разних 
кремова, затим за стављање на оболеле зглобове, кичму, крста и 
сл. Восак се користи код опекотина, повреда и у пластичној хи-
рургији. У савременим условима пчелињи восак има свестрану 

примену у индустрији. Тешко је наћи индустријску грану у којој 
се, у већој или мањој мери, не користи природни пчелињи восак. 
Восак је незаменљива сировина у електротехничкој, текстилној, 
дрвној, кабловској, аутомобилској, авионској, стакларској, хе-
мијској, фармацеутској, графичкој и оптичкој индустрији. Поред 

тога, восак се користи и у индустрији 
боја, галванопластици, производњи 
свећа воштаница, у вајарству и сликар-
ству, у трауматологији после скидања 
гипса, у стоматологији, у пластичној 
хирургији, у пољопривреди за спра-

вљање калемарског воска, у ветеринарству, у посластичарству и 
др. На вредност воска довољно указује податак да се он користи 
за око 2.000 различитих намена.

Наставиће се

Та дивна, мала створења 

Восак

ПИШЕ:СЕКУЛА НОВАКОВИЋ

Значај пчела и користи њихових производа 
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